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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

ΟΠΟΣ ΑΝΑΚΟΙΝΟΣΕ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 

ΚΑΜΙΑ ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΤΟ ΟΕΜΑ 
ΤΠΝ ΔΙΑΠ ΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

ΚΑΤΑ ΤΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΤΟΥ ΣΤΟ ΚΙΛΕΛΕΡ

ΑΘΗΝΑ 12 (ΑΠΕ) — 
Καμιά εξέλιξη δεν σημειώθηκε σή 
μέρα αναφορικά με τον ακριβή 
προσδιορισμό της φάσης στην 
οποία βρίσκονται οι ελληνοαμερι 
κανικές διαπραγματεύσεις για τις 
βάσεις.

Συγκεκριμένα ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος απαντώντας σε σχε 
τικές ερωτήσεις — επανέλαβε 
την χθεσινή του δήλωση ότι 
«δεν υπάρχει τίποτε προς ανακοί 
νωση — επιβεβαίωσε ότι δεν 
πραγματοποιήθηκε ούτε χτες αλ

λά ούτε και σήμερα συνάντηση 
του υφυπουργού κ. Καψή με 
τον Αμερικανό διαπραγματευτή 
κ. Μπαρθολομίου — δήλωσε ότι 
δεν γνωρίζει αν έχει συμφωνηθεί 
να γίνει συνάντηση την Δευτέ­
ρα.

Επίσης ο κυβερνητικός εκπρό 
σωπος απαντώντας σε ερώτηση 
σχετικά με δήλωση εκπροσώπου 
του Σταίητ Ντηπάρτμεν σύμφω 
να με την οποία «δεν διεκόπη- 
σαν οι ελληνοιαμερικανικές συνο 
μιλιές» είπε ότι «δεν επιθυμώ να 
σχολιάσω τη δήλωση αυτή».

Μέτρα da έ{αγγείλειΡ κ. Παπανδρέου 
σήμερα για τά προΒϋήματατών αγροτών 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΕΥΤΕΡΟ ΓΥΡΟ
ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ
01 ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΚΓΑΛΛΙΑ

Άνυπόταχτες σκίψεις

ΟΝΕΙΡΑ ΕΙΡΗΝΗΣ
Το Σαββατοκύριακο που πέρα­

σε. χώρια οι «Δημοκρατικές Γυ­
ναίκες» και χώρια οι «Κινήσεις 
Ειρήνης» σηκώθηκαν σε ειρηνική 
διαμαρτυρία ενάντια στις Αμερι­
κάνικες Βάσεις. Και μάλιστα, οι 
Δημοκρατικές Γυναίκες, κάνανε 
το Σάββατο το απόγεμα πορεία 
ίσαμε τις Γούρνες. Εκεί δηλαδή 
που έχει περιφραχτεί το Αμερι­
κάνικο προτεχτοράτο σε γης Ελ- 
ληνικιά. Από την άλλη, οι Κινή­
σεις Ειρήνης, συναθροίστηκαν 
το βράδυ της Κυριακής στις 
Τρεις Καμάρες. Πλήθη λαού κραύ 
γαζε επιφωνήματα συμπαράστα 
σης στον αγώνα καθώς γροικού­
σε τους ομιλητές. Τη φορά ετού 
τη Κυβέρνηση και λαός ήταν 
σύμφωνοι. Τη φορά ετούτη, η 
κραυγή γισ τις βάσεις της κατα 
στροφής που θρονιάστηκαν 
στην Ελλάδα, ήταν πανελλήνια. 
Όμως, δεν μάθαμε πως αντέ- 
δρσσαν οι κυρίαρχοι Αμερικάνοι 
μπροστά στον ειρηνικό ετούτο 
σηκωμό. Και άλλες πορείες έχουν 
γίνει αλλοτινά κατά το Αμερικά 
νικά κρατίδιο στις Γούρνες. Να 
σιωπήσουμε; Να μην τους ενο­
χλούμε... αφού οι σηκωμοί μας 
ετούτοι οι Ειρηνικοί δεν φέρ­
νουν αποτέλεσμα; Όχι βέβαια.

Βαγγέλη Γρατσέα
ται. Εμείς θα τους κάνουμε χάζι 
ίσαμέ να αποφασίσουμε αυτό
που θέλουμε».

Η πληγή ετούτη----
τούτη πληγή θα 'λενα — ρίζωσε

ΑΘΗΝΑ 12 (ΑΠΕ)—
Ο πρωθυπουργός Ανδρέας 

Παπανδρέου, θα μεταβεί αύριο 
το πρωί στο Κιλελέρ, για να 
παρευρεθεί στον εορτασμό της 
επετείου της Αγροτικής εξέγε 
ρσης το 1910.

Σύμφωνα με δημοσιογραφι 
κές πληροφορίες ο πρωθυπουρ 
γός πρόκειται κατά την διάρ 
κεια ομιλίας του, προς τους εκ 
προσώπους των αγροτικών συλ 
λόγν, να εξαγγείλει συγκεκρι 
μένα μέτρα για τα προβλήμα 
τα που απασχολούν τον αγρό 
τικό κόσμο της χώρας.

Εξάλλου μ' αφορμή τον γιορ 
τασμό του Κιλελέρ από την επι 
τροπή συνεταιριστικού αγρο-
τών του ΠΑΣΟΚ,„ „„> · , των του η παλια ε- I „ .

— πίΖωπε οιακηρυξη
βαθιά, ρίζωσε επικίντυνα πάνου 
στης Ελλάδας την καρδιά. Μα 
πιο βαθιά πληγωμένη είναι η Κρή 
τη. Πορπατούμε ξέγνοιαστοι και 
κάτου από τα πόδια μας καιρό 
φυλαχτεί το λαγούμι της ξαφνι­
κής ανατίναξης. Η πολιτική της 
Αμερικής για το Νησί μας, για ό­
λη την Ελλάδα, είναι ύπουλη. Ο 
πλιά μισητός λαός της Αμερικής, 
η πλιά μισητή πατρίδα των Αμε 
ρικάνων είναι η Ελλάδα. Δεν το 
λέμε για καινούργιο. Όλοι μας 
το κατέχουμε. Ετούτη η κατά­
χτηση του Ελληνικού μας χώρου 
στα κυριότερα σημάδια της γής 
μας, δεν λευτερώνεται εύκολα. 
Όχι! Να τους διώξουμε παληκα 
ρίσια; Όχι, πρέπει να πούμε πά­
λι. Έτσι και ρίχτηκε η πρώτη 
τουφέκια, την ίδια ώρα θα μας 
πάρει τής Κύπρος η σκοτεινή 
μοίρα. Ο έχτος στόλος θ' ανοίξει 
αμέσως το δρόμο για να περά­
σουν οι Τούρκοι του Εβρέν στο 
Αιγαίο κατοσφάζοντας — σαν 
άλλοι Ετζεβίτιδες — τους ανθρώ 
πους των ειρηνικών μας νησιών.

Μα το πράμα σταματάει εδώ: Και λέμε: Τα Ελληνικά μας όπλα, 
Στις διαμαρτυρίες μονάχα. «Αφή στη θάλασσα, στον αέρα, και 
στε τους, θα λένε σι Αμερικάνοι. στη στεριά θα σωπάσουν; Και 
Ας φωνάζουν. Αυτοί κουράζουν Συνέχεια στην 4η σελίδα

TOSHIBA
ΘΕΡΜΑΝΣΙΣ — ΨΥΞΙΣ

Η Εταιρεία Ε. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ — Ε. ΑΝΤΩΝΟ- 
ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ Ο.Ε., σας γνωστοποιεί ότι ανέλαβε 
την αποκλειστική αντιπροσώπευση των προΤ- 
όντων TOSHIBA — AIR CONDITIONERS στον 
Νομό Ηρακλείου - Λασιθίου Κρήτης.

Έτσι μπορούμε μαζί με την συνεργασία της 
Εταιρείας GENEO — Γ. ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ ΝΕΟ- 
ΚΟΣΜΟΣ Α.Ε., Γενικής Αντιπροσώπου Ελλάδος, 
να σας μελετήσουμε, προμηθεύσουμε και εγκατα- 
στήσουμε, οποιοδήποτε σύστημα θέρμανσης — 
ψύξης, για χώρους γραφείων και καταστημάτων. 
Επίσης διαθέτουμε την επαναστατική εξελιγμένη 
Πολλαπλή Αντλία θερμότητος της TOSHIBA 
1X4 για εγκαταστάσεις σε σπίτια.

Υπεύθυνη εγκατάσταση και SERVICE από τα 
συνεργεία μας του Ηρακλείου.

Διεύθυνση: 
ΚΥΔΩΝΙΑΣ 8 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ 

Τηλέφωνα: 22.10.61, 23.53.26

—2ο—
Βελονοθεραπεία και Βιοενερ 
ργητική ροή ενέργειας.
Ο Πλογκ φαντάζεται την από 

μεσημβρινούς και σημεία βέλο 
νοθεραπείας αποτελούμένη ει­
κόνα ενεργείας ως καλούπι του 
ανθρώπινου σώματος. Δια τας 
λειτουργίας αυτού του βιοεργη 
τικού βασικού κατασκευάσμα­
τος λέγει: «Εις τους μεσημβρι 
νους πρέπει να ρέη μία ορισμέ 
νη ενέργεια. Μία φαινομενη 
ροϊ'κή κατύθυνσις αναγνώριζε 
ται. Η εκάστοτε ηλιακή θέσις 
επηρεάζει τα σημεία Βελονοθε 
ραπείας εις την σύνδεσίν των. 
Αναλόγως των επιδράσεων έ­
να όργανα και καθωρϊσθη η 
χουν .αναπτυχθεί τα μεμονωμέ 
να όργανα και καθωρϊσθη η 
λειτουργία των. Δια τούτο μπο 
ρούν να βάζουν υπέρ τα διάφο 
ρα σημεία Βελονοθεραπείας δια 
φόρους ερεθισμούς, δια μέσου 
των οποίων επηρεάζονται τα ό 
ργανα και αι λειτουργίαι των.

Ο πλούσιος θησαυρός γνώσε 
ων των Κινέζων μας έχει μεσι 
τεύσει δια κάθε σημείον μίαν 
ολόκληρον σειράν ορθών γραμ 
μών και ο έμπειρος βελονοθε 
ραπευτής δύναται να συγκεντρ 
τρώσει δια κάθε πάθησιν μίαν 
προς^ τούτο κατάλληλον συζυ 
γίαν σημείων τα οποία χρησι­
μοποιεί δια την θεραπείαν του»

Δια καλυτέραν κατανάλωσιν 
της ροής ενεργείας εις τους με 
σημβρινούς παραπέμπει ο 
Πλόγκ εις αποτελέσματα ερεύ 
νης της υπερτεταμένης φωτο 
γραφίας: «Ο Κίρλιαν μετά της 
γυναικός του ανέπτυξαν ένα σύ 
στη μα μεγενθύσεως, με το οποί

ον ηδύνατο να παρατηρούν την 
βασικήν μορφήν του δέρματος. 
Ανέφερον περί εκπομπών ενε 
ργείας, αι οποίοι εφαίνοντο σαν 
ένα στίγμα, μία στεφάνη, ένα 
τρεμολάμπον φώς ή ένα θρομ 
βουδάκι... Μερικά κανάλια έ 
λαμπον διαρκώς, άλλα υπολάμ 
ποντα και άλλα πότε - πότε. Με 
ρικαί εμφανίσεις είναι μόνιμοι, 
άλλαι κινούνται και μετακινού 
νται. Εις πολλάς απόψεις όμοι 
άζουν αυτοί οι αναφλεγόμενοι 
εμφανίσεις, και θρομβίδια προς 
την πλασματικήν κατάστασιν, 
η οποία παρατηρείται εις τον ή 
λιον».

Ενώ τα σημεία βελονισμού 
μετρούνται ακριβώς με οπτικά 
και ακουστικά εργαλεία, δεν υ 
πάρχει έως τώρα δια τον μέση 
μβρινόν καμία τέτοια απόδει 
ξις. Είναι ιστολογικοί (σχετι- 
κιίις με την διδασκαλίαν των 
σωματικών ιστών) μη ανευρι- 
σκόμενοι, μορφολογικώς ‘ανε 
παρκώς βεβαιούμενοι και η συ 
νάρτησίς των προς τα διάφορ 
όργανα αναλόγως των εμπειρι 
ών. Αυτό αποτελεί εμπόδιον 
εις μερικούς επιστήμονας και 
ιδίως ιατρικούς, να απασχολόύ 
νται με τη βελονοθεραπεία.

Ο Πλόγκ φρονεί ότι: «Τα α 
πό χιλιετηρίδων αποκομισθέν 
τα αποτελέσματα δια της βέλο 
νοθεραπείας σχηματίζουν ένα 
θησαυρό εμπειρίας, που δεν ε 
πετεύχθη ακόμη από καμίαν άλ 
λην ειδικότητα της ιατρικής. 
Αντιικειμενικώς θεωρούμενο το 
σώμα δεν έχει κανένα μεσημβρι 
νόν. Καλύτερα θα έπρεπε να 
κάμομε λόγο δια φανταστικούς

εκδόθηκε
στην οποία μεταξύ

ώλλων τονίζονται τα εξής:
«Το Κιλελέρ ο αιματοβαμέ 

νος τόπος θυσίας, αποτελεί σύ 
μβολο—σηματοδότηση της με 
γάλης αγωνιστικής πορείας του 
αγροτικού κινήματος, στην πα 
τρίδα μας.

Οι Έλληνες αγρότες έδωσαν 
πάντα το πρωτοπόρο μαχητικό 
παρόν, σ' όλους τους εθνικοα- 
πελευθερωτικούς αγώνες του 
λαού.

Τώρα οι πολύμορφοι αγώνες 
της Ελληνικής αγροτιάς δικαι 
ώνονται. Το ΠΑΣΟΚ και η κυ 
βέρνηση του, εκφραστής των 
συμφερόντων των μη προνομι 
ούχων Ελλήνων, ανοίγει νέους 
εθνικούς ορίζοντες, θέτει γερά 
θεμέλια για δομικές αλλαγές, 
θεσμοθετεί την λατκή συμμε 
τοχή στα διάφορα όργανα χά 
ραξης, εφαρμογής και ελέγχου 
της αναπτυξιακής πολιτικής, 
χαράσσει νέους δρόμους και 
κατευθύνσεις που οδηγούν στο 
Σοσιαλιστικό μετασχηματισμό.

Το αγροτικό κίνημα, ζωντα 
νό κομμάτι τόύ'Άατ*κδυ Κινή 
ματος, κάτω από τις σημερινές 
ευνοϊκές πολιτικές συνθήκες, 
προσανατολίζει τη δράση του, 
προσαρμόζει τη ^τακτική του 
στα νέα πολιτικά~δεδομένα.

Αγωνίζεται σήμερα:
— Για να ανέβει τό βιοτικό, 

μορφωτικό και πολιτιστικό επί 
πεδο της αγροτιάς. “

— Για την εξυγίανση και α 
νάπτυξη του συνεταιριστικού 
κινήματος.

— Για να αναπτυχθούν πύσο 
τικά και ποιοτικά οι αγροτικοί 
σύλλογοι που είναι όργανα προ 
βολής αιτήματος διεκδικήσεως 
αγροτικών δικαιωμάτων και κα 
τοχύρωσης των συμφερόντων 
των αγροτικών στρωμάτων.

— Για το πλάτεμα του εκδη 
μοκρατισμού των συνεταιριστι 
κών οργανώσεων.

— Για τη συνεχή διεύρυνση 
των δραστηριοτήτων των συνε 
ταιρισμών, σ’ όλο το φάσμα της 
παραγωγικής διαδικασίας, από 
τη σπορά μέχρι την τελική διά 
θέση των προϊόντων, ώστε οι 
συνεταιρισμοί να εξελιχθούν σ' 
αγροτοβΓόμηχαννκούς συνεται­
ρισμούς. Για να μειωθεί το Νό 
στος παραγωγής, ν<Γαυξηθεί η 
παραγωγικότητα στο χώρο της 
γεωργίας, να καταστούν αντα 
γωνιστικά τα αγροτικά μας προ 
ιόντα, να βελτιωθεί η ποιότη

τά τους, να περιοριστούν οι ει 
σαγωγές ξένων τροφίμων, για 
να αυξηθεί σημαντικά το εισό 
δημα του αγρότη παραγωγού.

— Για τη δημιουργία κοινω 
νικοποιημένων επιχειρήσεων 
λιανικής πώλησης τροφίμων, 
για να καταργηθεί ο μεσάζον 
τας προς όφελος του Έλληνα 
αγρότη και καταναλωτή».

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Παράλληλα από την Ν.Δ., εκ 

δόθηκε ανακοίνωση στην οποία 
επικρίνεται η κυβέρνηση γιατί 
«με τα έργα και τις διακηρύ­
ξεις της βρίσκεται σε προκλητι 
κή αντίθεση» προς το πνεύμα 
της εξέγερσης των αγροτών 
στο Κιλελέρ.

Και η ανακοίνωση της Ν.Δ. 
καταλήγει:

«Το ΠΑΣΟΚ αγωνία να οι 
κειοποιηθεί το μεταρρυθμιστι- 
κό πνεύμα του Κιλελέρ, του ϋ 
ποιου όμως την υλοποίηση ε- 
πραγμάτωσαν κατά μεγάλο μέ 
ρος οι κυβερνήσεις της Ν.Δ.

Δεν είναι τυχαίο το γεγονός 
ότι το ΠΑΣΟΚ σέρνεται στον 

> εορτασμό ενώ οι αγρότες σ' ό 
λη την Ελλάδα έχουν εξεγερθεί 

> γιατί επαπατήθηκαν, σε πολλές 
’ περιοχές σημειώνονται συλλάλ 

λητήρία και διαμαρτυρίες και 
■ συλλαμβάνονται οι αγρότες της 
; Κοζάνης που τολμούν να επιδι 

ώξουν εύλογα ανταλλάγματα 
για στέρηση της ιδιοκτησίας 
τους».

ΤΟ ΚΚΕ
Τέλος σε χαιρετιστήριο μή 

νυμα της Κ.Ε. του ΚΚΕ τόνιζε 
ται ότι το Κιλελέρ είναι η αφε 
τήρία -σταθμός στην ανάπτυξη 
του οργανωμένου προοδευτικού 
αγροτικού κινήματος.

Και η ανακοίνωση του ΚΚΕ 
καταλήγει:

«Μέσα στις καινούργιες συν 
θήκες που δημιουργήθηκαν ύ 
στερα από τη. νίκη των δήμο 
κρατικών δυνάμεων στις 18 Ο 
κτώβρη 1981, η αγροτιά μας συ 
στειρωμένη στους αγροτικούς

της συλλόγους και τους συνεται 
ρισμούς, συνεχίζει τον αγώνα 
της για τη .λύση των ζωτικών 
προβλημάτων της. Ζητάει από 
την κυβέρνηση, να προχωρήσει 
σύμφωνα με τις υποσχέσεις της 
στην επίλυση τους. Και πρώτα 

απ όλα στην αποδέσμευση της 
χώρας από την ΕΟΚ,.πούναι η 
πρώτη προϋπόθεση για να εφαρ 
μοστεί μια εθνική ανεξάρτητη 
αγροτική και γενικότερη οικο 
νομική πολιτική».

Τέλος όπως δήλωσε ο κυβερ 
νητικός εκπρόσωπος στον γιο 
ρτασμό του Κιλελέρ ο υφυπου 
ργός Γεωργίας κ. Γιώτας θα 
καταθέσει στεηίάνι στόημντπίεΐο 
που βρίσκεται στο χώρο της θυ 
σίας των αγροτών, εκπρόσωπό» 
ντας τον υπουργό Γεωργίας Κώ 
στα Σημίτη, που βρίσκεται στις 
Βρυξέλλες, για να συμμετάσχει 
στις συνεδριάσεις "της- ΕΟΚ, 
που αρχίζουν την Δευτέρα, 
για τις τιμές των αγροτικών 
προϊόντων.

ΠΑΡΙΣΙ 12 (ΑΠΕ)—
Οι Γάλλοι προσέρχονται και 

πάλι την Κυριακή στις κάλπες 
στο δεύτερο —και αποφασιστι 
κό— γύρο των δημοτικών εκλο 
γών, που θα κρίνει και το τέλι 
κό τους αποτέλεσμα σε ποσο 
στά, κατανομή των δήμων και 
πιθανές πολιτικές συνέπειες.

Η πρόοδος της Δεξιάς αντί 
πολίτβράης στον πρώτο γύρο 
την περασμένη Κυριακή αντέ­
στρεψε σε ποσοστά —αλλ' όχι 
σε αριθμό δήμων— το αποτέλε 
σμα τών δημοτικών εκλογών 
του 1977, που σημείωσαν την 
στροφή ητς Γαλλίας προς την 
αριστερά. Απέσπασε άνω του 
5 Ιο) ο ίων ψήφων, αλλά μόνα 
16 από τις μεγάλες πόλεις που 
είχε χάσε ιστις προηγούμενες 
Δημοτικές τοϋ~ 1977,.στον πρώ 
το γύρο των οποίων η αριστε 
ρά είχε κερδίσει 32 μεγάλες ιΓδ 
λεις.

ΓΙΑ ΝΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΕΙΤΑΙ Η ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ
Νά διαπλατυνδεϊ ό δρόμος πού 
8’άνεγερδεϊ ό εργατικός οικισμός

ΤΟΥ κ. ΙΟΑΝΝΟΥ ΒΟΠΑΤΖΑΚΗ Πολιτικού Μπχαπκού
Από τον κ. Ιωάν. Βογιατζά 
κη Πολ. Μηχανικό, πήραμε 
την παρακάτω επιστολή:

Προς τον κ. Διευθυντήν 
της εφημερίδος «Πατρίς».
Εις το από 9ης τρέχοντος μη- 

νός φύλλον της εφημερίδος σας, 
εδημοσιεύθη συνέντευξις Τύπου 
του αξιότιμου Νομάρχου Ηρα­
κλείου κ. Κυρ, Γεωργιάδη, σχετι 
κή με το προς δημοπράτησιν έρ-

γον της κατασκευής δηλονότι 
«Προτύπου Εργατικού Οικισμού» 

εις την αγροτικήν περιοχήν του 
Γάζι Μαλ)ζίου. Συγκειμένου του 
νέου τούτου οικισμού, εξ 148 
κατοικιών μετά συμπλέγματος 
καταστημάτων εξυπηρετήσεως 
των ενοίκων, αθλητικών χώρων, 
εν αφθονία χώρων πρασίνου, χώ

στήματος βιολογικού καθαρι­
σμού λυμάτων και αποβλήτων. 
Προ'υ'πολογιζοιμένης δε δαπάνης 
πεντακοσίων εκατομμυρίων δρχ. 
(500.000.000).

Σχετικώς με το ανωτέρω υπό 
δημοπράτησιν τελούν έργον, το 
οποίον είναι πράγματι σημαντι­
κόν, έχω να παρατηρήσω ότι η

Η τύχη των 70 μεγάλων Δή 
μων που απόμειναν από την κα 
τανομή του πρώτου γύρου, θα 
αποκρυσταλλώσει τα χαραχτη 
ριστικά του αποτελέσματος των 
φετεινών δημοτικών εκλογών. 
Συνολική απώλεια τριάντα έως 
τριανταπέντε από τήν κυβερνη 
τική παράταξη θα ήταν δυνατό 
να εγγραφεί στην λογική της 
φυσικής φθοράς της 8ξουσίας, 
μέσα στα πλαίσια της οικονομά 
κής κρϊσεως. Απώλεια μεγαλύ 
τερη των" ταράντα μεγάλων 
Δήμων θα εχει αναπόφευκτες 
συνέπειες.

Άλλος συντελεστής των πο 
λιτικών προεκτάσεων που ενδέ: 
χεται να έχει η ψηφοφορία της 
Κυριακής, είναι η τύχη κυβερ 
νητικών στελεχών που. είναι 
υποψήφιοι Δήμαρχοι, όπως οι 
υπουργοί των εσωτερικών Γκα 
στόν Ντεφφερ στην Μασσαλία 
Έρευνας και Βιομηχανίας Πιϋρ

Σεβενεμαν στο Μπελφορ, των 
Οικονομικών Ζαν Ντελορ στο 
Κλισυ, Κοιν. Υπηρεσιών και Ε 
θνικής Αλληλεγγύης Πιέρ Μπε 
ρεγκοβουα στην Νεβερ και ο 
πρωθυπουρ.ός Πιέρ Μωρουά 
στην Λιλλη. Ο κ. Ντεφφερ που 
δίνει μια πολύ δύσκολη μάχη 
στη Μασαλία, δήλωσε από χθες 
ότι σε περίπτωση ήττας του, θα 
υπέβαλε παραίτηση.

Ο πρωθυπουργός Πιέρ Μω 
ρουά σε δηλώ’σεις του στην 
Λιλλη, απέδωσε το αποτέλεσμα 
του πρώτου γύρου σε τρεις πα 
ράγοντες. Την παραδοσιακή τά 
ση του Εκλογικού Σώματος να 
«εξισορροπήσει» με τις δημοτι 
κές τα αποτελέσματα των βου 
λευτικών εκλογών. Την υψηλή 
κινητοποίηση των ψηφοφόρων 
της Δεξιάς, και την υψηλή απο 
δοχή των ψυφοφόρων της αρι 
στεράς, στους οποίους απηύθυ 
νε έκκληση να κινητοποιηθούν 
την Κυριακή, για να εμποδί­
σουν τη Δεξιά να κατακτήσει 
θέσεις, «από τις οποίες θα προσ 
παθήσει να φέρει εμπόδια στο 
κυβερνητικό έργο και να κατα 
στήσει πιο δύσκολη την κοινή 
προσπάθειο στην οποία αποδυ 
θήκαμε».

Οι αναλύσεις του αποτελέ­
σματος του . πρώτου γύρου
στα μεγάλα 
βεβαιώνουν 
θυπουργού 
στις τάξεις

αστικά κέντρα επι 
την θέση του πρω 
για υψηλή αποχή 
της αριστεράς, που

σε σημαντικό βαθμό εξηγεί και 
την επιτυχία της αντιπολίτευ 
σης. Ποσοστά αποχής που στις 
μεγάλες πόλεις κυμαίνονται α
νάμεσα στο 30 και 
ποδϊιδονται βασικά 
ρούς ψηφοφόρους.
για 
σαν 
της 
του

εφεδρείες που 
να μετριάσουν 
Δεξιάς και τις 
πρώτου γύρου.

το 40ο)ο α 
σε ορίστε 
Πρόκειται 

θα μπορού 
τα κέρδη 
εντυπώσεις

Λόγοι καί avtiHoyoa

,.βί4Υ σταθμεύσεως auTOiwsfliT^^KiKXflaii.iuy πενήντα (50) στρεμ 
δι εκάστην κατοικίαν, ως και συ

ΕΥΓΕΝΕΙΣ
— Εις μνήμην της μητέρας 
των Ειρήνης Χατζάκη τα παι 
διά της Μανόλης και Μιχάλης 
Χατζάκης κατέθεσαν στα γρα 
φεία μας δρχ. 22.000 όπως δια 
τεθούν 1) Δρχ. 5000 υπέρ των 
ιδρυμάτων ΙΑΚ. 2) Δρχ. 5000 
υπέρ των ιδρυμάτων Παναγίας 
Καλυβιανής. 3) Δρχ. 4000 υπέρ 
του Κέντρου Νεότητας Αγ. Τί 
του 4) δρχ. 4000 υπέρ την Αντί 
καρκινικής Εταιρίας 5) Δρχ. 
4000 υπέρ του Ι.Ν. Αγ. Αναρ 
γύρων Λαγούτας.

— Η οικογ. του δικηγόρου Μα 
νόλη Χατζηδάκη εκτός των 
15.000 δρχ. που κατέθεσε χθες 
στα γραφεία μάς κατέθεσε καί 
δρχ. 5000 εις μνήμην και αντί 
τριμήνου μνημοσύνου της αξέ 
χαστης συζύγου και μητέρας 
των Ευθυμίας Χατζηδάκη υπέρ 
των συσσιτίων γερόντων Ενο 
ρίας Αγίας Τριάδος.

— Ο κ. Ευάγγελος Αποστολά 
κης κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην του πατέ 
ρα του Εμμανουήλ όπως διατε 
Οούν 1) Δρχ. 1000 υπέρ των 
συσσιτίαιν γερόντων Ενορίας

ΔΩΡΕΕΣ
Αγ. Τριάδος 2) Δρχ. 1000 υ­
πέρ του Πτωχοκομεϊου Ηρα­
κλείου. ■

— Η οικογ. Κων)νου Σχιζάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην Στυλιανού Πα 
πασηφάκη υπέρ του Κέντρου 
Ειδικών Παιδιών ο Άγ. Σπυρί 
δων.
— Η οικογ. Εμμ. Ιερωνυμίδη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην Στυλιανού Πα 
πασηφάκη υπέρ του Συλλόγου 
Φίλοι του Παιδιού.
-— Η κ. Κλειώ Σταυρακάκη κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
2000 εις μνήμην της θείας της 
Καλλιρόης Μυλωνάκη όπως 
διατεθούν 1) Δρχ. 1000 υπέρ 
του Ι.Ν. Οσιας Ειρήνης Χρυσό 
βαλάντου 2) Δρχ. 1000 υπέρ 
του Συλλόγου Κυριών ο Άγ. 
Ματθαίος.
— Ο κ. Εμμ. και Καϊτη Βασι 
λείου κατέθεσαν στα γραφεία 
μας δρχ. 2000 εις μνήμην της 
θείας των Καλιρόης Μυλωνά 
κη όπως διατεθούν 1) Δρχ 1000 
υπέρ του Ι.Ν. Οσιας Ειρήνης 
Χρυσοβαλάντου 2) Δρχ. 1000 
υπέρ του Ι.Ν. Αγ. Τίτου.

μάτων εντός της οποίας θα ανε- 
γερθεί ο ανωτέρω οικισμός και η 
οποία ηγοράσθη υπό του Αυτονό 
μου Οργανισμού Εργατικής Κα­
τοικίας προ τετραετίας (καθ' ό­
σον ενθυμούμαι) παρά των κλη 
ρονόμων του αειμνήστου συμπο 
λιτού μας Στρατηγού Γεωργίου 
Φουντουλάκη, ευρίσκεται εις την 
αγροτικήν περιοχήν «Μεγάλος 
Λάκκος», βορείως δε του πέμ­
πτου (5ου) χλμ. της παλαιός Ε­
θνικής Οδού Ηρακλείου — Μά­
ραθος — Δαμάστας.

Συμφώνως προς τα στοιχεία 
που ανεγράφησαν εις το ανωτέ 
ρω φύλλον της εφημερίδος σας, 
θα ενσικήσουν εις τον ως άνω 
οικισμόν 148 οικογένειαι δηλαδή 
περί τα 800 έως 900 άτομα. Η δε 
διακίνησις τούτων από και προς

Συνέχεια στη σελ. 4.

ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
ΟΙ ΜΕΡΕΣ —γιατί 

οι νύχτες;— απαιτούνε
όχι και 

να το
ρίχνουμε «όξω κι όξω» ακόμη 
και όσοι περνούνε την οδό της 
τρίτης ηλικίας, κι έχυν από και 
ρό αποχαιρετήσει οριστικά φεύ, 
τις χαρές της νεότητας. Μια 
φορά το χρόνο ακριβώς τούτες 
τις ημέρες μπορούνε χωρίς να 
σοκάρουν κανένα, ν' αφήνουν 
στο σπίτι τους τη σωφροσύνη 
τη δυσκαμψία, τους αρθριτι- 
σμούς, τα πλαδαρά και ρυτιδω 
μένα πρόσωπα, τους κακούς συ 
νοδούς της ηλικίας των, και να 
βγαίνουν στο δρόμο, στα κέν

τή κουζουλάδα... Ο λαός τα 
συγχωρεί, γι αυτό και λέει:

Τσι μεγάλες αποκρές 
κουζουλένουνται κι οι γρές...

τρα, 
τις 
πως 
της

και στον πανζουρλισμό 
Αποκριάτικης χαράς, ό- 
τα χρυσά χρόνια της νιό 
και να κάνουν κάθε δυνα

ΣΤΟ ΚΑΤΑΧΕΙΜΩΝΟ της 
Ζωής, που ο ήλιος βρίσκεται 
μόνιμα κρυμμένος πίσω από 
παχιά σύννεφα και οι φωτεινές 
μέρες της νιότης μακρυνή ανά 
μνηση μόνο, οι μέρες της Απο 
κριάς, μοιάζουν σαν Αλκυονί 
δες που ήρθανε όχι μόνο να ζε 
στάνουν παγωμένα μέλη και 
καρδιές, αλλά και να παρωτρύ 
νουν ακόμη τις γεροντικές ηλι 
κίες να παραθεωρήσουν το ασυ 
μβΐβαστο και να μετάσχουν 
στο ξεφάντωμα της Αποκριάτι 
κης χαράς.

ΜΕΓΑΛΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΖΗΤΑΕΙ

να αγοράσει σε κεντρικό σημείο του ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ακίνητο εμβαδού 200 τ.μ., ενιαίου χώρου, 

κατά προτίμηση 1ος ή 2ος όροφος.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στέλνουν προ­
σφορές εντός 20 ημερών από της δημοσίευσης 

στην TAX. ΘΥΡΙΔΑ 140 
Ν. Σμύρνη, ΑΘΗΝΑ.

δεν ΕΧΕΙ ΣΗΜΑΣΙΑ 
η στολή και τα χρόνια. Οι από 
κριες ήρθαν για όλους αδια­
κρίτως. Και για τους μεγάλους 
και για τους μικρούς, και για 
τους νέους και για τους ηλικιω 
μένους. Όλοι έχουν «ένδυμα 
γάμου» και για όλους ανοιχτή 
πάντα η θύρα της εορτής. Πλού 
σιοι και πένητες, μασκαρεμένοι 
και αμασκάρευτοι πιάσετε τα 
χέρια και στρωθείτε στο χορό 
και στο φαγοπότι ανάλογα με 
τη δύναμη και την αντοχή της 
τσέπης σας.

Επιστημονικά Περίεργα

18. ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΑ ΖΩΙΚΑ ΠΕΔΙΑ ΩΣ ΑΡΧΕΤΥΠΟΣ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΜΑΣ
μεσημβρινούς. Αλλά το βασικό 
κατασκεύασμα έχει αλυσίδες α 
πό ενεργειακά σημεία ίσου μή 
κους κύματος και μετατροπής... 
Τα σημεία βελονισμού είναι τα 
σημεία επαφής μεταξύ του βα 
σικού οργανισμού και του ψυ 
χικού σόιματος. Ίσως είναι κο 
μβία πιέσεως, με τα οποία και 
τα δυο ' θα διατηρήσο'υν μίαν 
ζωήν».

Ο Φρ. Πλόγκ είναι γνωστός 
εις το ιατρικό κόσμο δια την 
υπ’ αυτού κατασκευήν ενός μη 
χανή ματος εκπομπής υπεριω­
δών ακτινών (Ακούπλε'υ’ζερ), 
και το οποάον χρησιμοποιείται 
ήδη δια θεραπείαν διαφόρων 
παθήσεων του οργανισμού.

Ο αρχικώς” μνημονευθείς Πά 
τρικ Φλάναγκαν θεωρεί τα βιο 
τανυστικά ταύτα πεδαί του αο 
ράτου αλλά δυναμένου να με 
τρηθή χωρικού πεδίου ενεργεί 
ας ως την βάσιν των ήλεκτρο 
σημαντικών σημείων καθώς και 
λοιπών σημείων βελονοθεραπεί 
ας. Φαντάζεται/ αυτή την εικό­
να ως έν σύστημα ενεργειακών 
πεδίων με πλήρως ορισμένα πα 
ρεμβαλλόμενα πρότυπα και ση 
μεία., Τα σημεία του Φλάνα­
γκαν (μαύροι οπαί ονομάζομε 
να) είναι τα μέρη, εις τα οποία 
δύνανται ιδιαιτέρως να δρούν 
αι βιοηλεκτρικαί μετρήσεις και 
η ακτινοβολία Λέηζερ.

Ο Πλόγκ δέχεται ως δυνατόν

'Υπό Άριστείδου
ότι: Τα σταθερά, ταχέως μετά 
βαλλόμενα κυματικά πεδία εις 
το κύταρον, τα οποία εξυπηρε 
τούν τον ενδοκυταρικό σχήμα 
τισμόν, δύνανται να ερεθισθούν 
δι ακτινοβολίας Λέ’υ'ζερ ανα 
λόγου μήκους κύματος. Αφού/ 
παραδεχόμεθα ότι το υγιές σώ 
ματικόν κύταρον κραδαίνεται 
με μήκος κύματος 650 νανομέ 
τρων (νάνος ίσον έν δισεκατομ 
μυριοστόν μιας μονάδοςΤΈα η 
δύνατο να δηλωθεί δΓ αυτού 
του τρόπου ένας' κανονισμός 
και διακανονισμός· των διαφό­
ρων λειτουργιών εις το κύτα 
ρον».

Με ·την εξελικτικήν βελτίω- 
σιν του μηχανήματος του (Α 
κούπλευζερ) ο Πλόγκ, που έ 
δεσεν εις δημοσιότητα πρό τι 
νος, παραπέμπει εις την "ακόμη 
ισχύουσαν ακουστικήν και αρ, 
μονικήν διδασκαλίαν του Πυ 
θαγόρα (6ος αιών π.Χ.), κατά 
την οποίαν «ο σύνδεσμος μετά 
ξύ ψυχής και σώματος συνίστα 
ται εις καθαρώς μουσικήν αρ 
μονίαν».

Ο Πλόγκ νέχει την γνώμην, 
άτΙ· σχεδόν. κάθε ασθένεια έχει 
τας ρίζας της επί ψυχικών αιτί 
ων. Και ότι δραστικός χώρος 
τΓΙζ ψυχής είναι το βιοενεργητι 
κόν βασικόν κατασκεύασμα. Ό 
ταν δε προελθεί δυσαρμονία, α 
ρωσταίνει το σώμα.

Μιχελιδάκη
Ασθένεια είναι έν ηλεκτρομα 

γνητικόν πρόβλημα.
Η καλή ικανότης προς λει 

τουργίαν του ανθρώπινου σώ 
ματος είναι κατ' αρχήν ήλεκτρο 
μαγνητικό πρόβλημα. Όταν 
διαταράσσονται μεμονωμένα 
πεδία του βασικού οργανισμού 
αρχίζει η ασθένεια, και μάλι­
στα δια τον λόγον ότι τα σω 
ματικά κύταρα λαμβάνουν ε­
σφαλμένος πληροφορίας. Επει 
δή δε τα διατεταραγμένα τμήμα 
τα δύνανται να αναγνωρισθούν 
με βιοήΐλεκτρονΐκάς μεθόδους 
μετρήσεις πολύ προ της εκ- 
δηλώσεως των συμπτωμάτων 
ασθένειας, είναι δυνατόν να α 
ποφευχθούν βαρείαι παθήσεις. 
Αλλ' εάν ήδη τα όργανα ασθε 
νήσουν και ως εκ τούτου κρα 
δαίνουν με μειωμένον μέτρον 
εις την οδόν της συγχύσεως, εί 
ναι δυνατόν τότε να γίνει βοή 
θεία εκ των υστέρων με την α 
κτινοβολίαν Αε'υ'ζερ, της οποί 
ας η θεραπευτική ενέργεια ενι 
σχύεται δια της μετατροπής.

Η Δημιουργική Ενέργεια 
στο Αιθερκό Σώμα.

Η σήμερον δυνατόν να με­
τρηθεί με επιστημονικάς μεθά 
δους τοπική εικών βιοενεργείας 
(«βιοπλασματικόν φώμα» υπό 
των Σοβιετικών και «βασικόν 
κατασκεύασμα» υπό του Πλο­
γκ) έχει αντιστοίχους μορφάς 
εις τους αρχαίους πολιτισμούς

και την αρχαίαν ινδικήν σοφί 
αν. Περί τσΟτου λέγει ο εκ Ζυ 
ρίχης ψυχίατρος Δρ. Χάνς Ναι 
γκελι: «Όλα τα διαμορφούμενα 
εν τη φύσει κέκτηνται μίαν 
πνευματικήν βασικήν μορφήν 
και δεν σχηματίζουν μόνον έν 
αρμονικόν σύνολον εξώτερου' 
λικώς, αλλά παρουσιάζουν επί 
σης μίαν αρμονικήν πνευματι 
κήν αναλογίαν. Κατά τους sp 
χαίους πολιτισμούς και τους νε 
ωτέρους ερευνητάς πρόκειται πε 
ρί του «αιθερικού σώματος» ή 
το «Κα» των αρχαίων Αιγυπτί 
ων. Είναι κατά τινα τρόπον το 
πνευματικόν αρχικόν πρότυπον 
το οποίον με δημιουργικήν ενέ 
ργειαν εμπλουτίζεται με ύλην 
και ούτω γίνεται ορατόν με το 
μάτι. Το αιθερικόν σώμα δεν 
μπορούμε να φαντασθώμεν πλή 
ρως άυλον. Πναύμα και ύλη 
σχηματίζουν κατά τινα τρόπον 
μίαν ενότητα, την οποίαν ο Γι 
ούνγκ διατυπώνει ως εξής: «Α 
φού εις όλα τα υλικά ενυπάρ 
χει μία πνευματικότης, δεν μπο 
ρεί να μας εκπλήξει ότι εις ό 
λας τας πνευματικότητας πρέ 
πει να είναι συνηρτημένη μία 
κάποια υλικότης.» Ούτω το ΰλι 
κόν έχει την πατρίδα του εις το 
,πν^ματικόν και το πνεύμα την 
μορφήν του και την ενέργεια 
του εις το υλικόν».

Η αρχή της Μουσικο·λε’υ'ζε 
ρικής θεραπείας έχει την παρά).

ληλον εις την πνευματικήν θε 
ραπείαν. Κατά βάθος ο πνεύμα 
τοθεραπευτής προσπαθεί όπως 
επαναφέρει εις αρμονίαν το δυ 
σαρμονικώς αποβάν βασικόν 
κατασκεύασμα. Ο Ναίγκελι δια 
τυπώνει τούτο πολύ παραστα 
τικώς: «Ο πνευματοθεραπευτής 
αισθάνεται την λεπτοφυή δυσα 
ρμονίαν ενός ασθενούς οργά­
νου, μίαν αίσθησιν, η οποία πα 
ραμένει πρακτικώς υποβαθμι­
σμένη από απόψεως συνειδήσε 
ως. Ο πνευματοθεραπευτής, 
(βαθέως συνδεδεμένος εις κατά 
στάσιν εκτάσεως με τον κοσμι 
κόν κόσμον) γνωρίζει καλώς 
και τας κοσμικάς βασικός υ- 
φάς, το αρμονικόν αιθερικόν 
σώμα ενός οργάνου. Η προσ 
πάθεια του στρέφεται εις επανα 
φοράν εις αρμονίαν της δυσαρ 
μονικώς αποβάσης πνευματικής 
ή βασικής κατασκευής. Και αυ 
τήν την βασικήν προσπάθειαν 
ονομάζομεν «Βία Μεντικάτρις 
Νατούραι», φυσικήν θεραπευτι 
κήν ενέργειαν.

Οταν όμως αυτή η θεραπευ­
τική τάσις ενός οργάνου ενός 
ανθρώπου έχει οπισθοχωρήσει 
εις το ελάχιστον, τότε και ο 
καλύτερος πνευματοθεραπευτής 
δεν δύναται να κατορθώσει, και 
όμως δύναται η πρόσθετος θε­
ραπευτική προσπάθεια να επΐτε 
λέσεί θαύματα, εν περιπτώσει 
που αποδεικνύεται αύτη οριστι 
κώς εξ οιουδήποτε λόγου ως 
παρεμποδισμένη. Παρόμοιον 1 
σχύει και δια την βελονοθερα 
πείαν. Αύτη η παρσρμησις εξα 
ρτάται από ένα λεπτοφυές γεγο 
νός καταστάσεως και λεπτοφυ 
ούς ενεργείας».

★

ΓΙΑΤΙ ΒΕΒΑΙΑ οι γιορτές 
αυτές είναι μεν καθιερωμένες 
λα ι κές από τα παλιά χρόνια, 
πλην όμως, στα σημερινά όπου 
όλα έγιναν εμπόριο, έχουν κά 
ποιο κόστος που είναι ιδιαίτερα 
αισθητό στα ισχνά βαλάντια 
του μικρομεσαίου «μασκαρά». 
Γι αυτό και δεν ήταν άσχημο, 
νομίζω να οργάνωνε ο Δήμος 
μια σειρά λαϊκών εκδήλωσε 
ων. Όχι μόνο για να κάμει 
προσιτή τη χαρά στα λαϊ κά 
στρώματα, μα και για ν' αναβιώ 
σει το περίφημο «Καστρινό Κα 
ρναβάλι» που τόση άνθιση γνώ

Συνέχεια στη σελ. 4.

Στη Βασιλική του 
Αγίου Μάρκου αύ­
ριο Δευτέρα 6,30’ 

το απόγευμα.
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ινωνιαα
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ ί

ΕΚΛΕΧΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ 
Γιώργος Α. Καλοκαιρινός 
Γιούλη Γ. Κουτσοχιώνη

Αρραβωνιάστηκαν στην Αθήνα 
προχθές.

Η Κυρία ΛουΤζα Καλοκαιρι­
νού θα δεχθεί συγχαρητήριες επι 
σκέψεις στις 17 και 18 Μάρτη.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε θερμά όλους 

όσους μας συμπαραστάθηκαν 
στο πένθος μας για τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας

Ταρσίας Δ. Παντατοσάκη
Οικογένειες: Εμμ. Παντατο 

σάκη, Αρ. Καλλιατάκη, Σωσώς 
Νάτση.

ΑΣΤΟΡΙΑ
Το μεγάλο τσακάλι
ΝΈΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Η κόντρα
ΑΠΟΛΛΩΝ
Στη ζούγκλα της Αθήνας
ΚΡΟΝΟΣ
Η σιδηρά Κυρία
ΟΡΦΕΥΣ
Το κολέγιο του έρωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Η επιστροφή του Μπρους Λη

Βί Ρ Μ Α Κ Ε

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλους αυτούς που με οποίο 

δήποτε τρόπο μας συμπαραστά 
θηκαν στην ασθένεια και τον 
θάνατο της πολυαγαπημένης 
μας μητέρας

Ειρήνης I. Χατζάκη
Ευχαριστούμε θερμά.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε 
Το επιστημονικό και νοση-

λευτικό προσωπικό της Κλινι 
κής «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΘΕΡΑ- 
ΠΕΥΤΗΡΙΟΝ» για την πολύτι 
μη προσφορά και την ζεστή 
καί ανθρώπινη παρουσία τους.

Τον Σεβάσμιώτατο Μητροπο 
λιτή Τόρτϋνης και Αρκαδίας κ. 
Κύριλλο. Τον Συμβολαιογράφο 
Ηρακλείου κ. Μιχ. Εληώτη. 
Τους καταθέσαντες στεφάνια 
και /ρηματικά ποώά πις μνήμη 
της

Τα παιδιά της
Μανώλης και Μιχ. Χντζάκης

13-3-1983
’Ανοικτά όλο το 24ωρο
Ρουσσάκης Εμμ. οδ. 1866
Μηναδάκης Ν. Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Ανοικτό από 08.00—22.00
Μοσχαπιδάκη Δ. Πλ. Υγειονο 
μικοϋ.
Ανοικτά από 08.00—20.00
Βααπλάκη Μαρία οδ. Κοζάνη
Σ.Φ. Χατζάκη —Παπανδρουλι 
δάκη

14-3-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Μαρκάκη Ελένη πίσω από την 
Αστάρια
Ψυλλάικη Μαρία Πλ. Κορνάρου
Ανοικτό από 08.00—22.00
Κασσαπάκη Αγγ. οδ. Μάχης 
Κρήτης
Λυριτζάκη Αικ. οδ. 1281
Ανοικτά από 08.0θ—20.00
Σ.Φ. Λαμπράκη — Θεοδωρίδου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

13-3-1983

•ί.

*■

Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτεο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκης

14-3-1983
Ευαγγελισμός 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 1
Ιπποκράτειο 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη
Εφημερεύοντες γιατροί

Παβ)κά 
Χειρ)κά 
Ορβ>κά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρ)κά
Οφθ)κά

Πα^κά 
Χειρλκά 
Ορ^κά 

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νεηρ)κά
Οφθ)κά

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Κυριακή 13 Μαρτίου 1983
EPT 1

11.00 Σήμερα είναι Κυρτακή
11.30 Σπσρ και θέαμα

1 .00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Ελλάδα δεν είναι μόνο 

η Αθήνα
2.15 Ειδήσεις
2.30 Πρωτάθλημα πατινάζ
4.40 Ελληνική κωμωδία·
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.30 Πρόσωπα θεάτρου
8 .05 Ζωντανό σταυρόλεξο
9 .00 Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

10.30 ΚινΥφική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1 .00 Ματ και Τζέννυ
1.30 Δημοτική μουσική
2 .0ο Ντοκυμανταΐρ
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3 .00 Γκαγκομανια
3.15 Ξένη ταινία
4.45 Ροζ πάνθηρας
5.15 Σοβαρή μουσική
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ντϊσνέ’υ'
7.30 Χοντρός - Λιγνός
8.50 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.00 Ρεπορτάζ για 
το Κιλελέρ

10.30 Η αρχαία σκουριά
11.15 Τηλεοπτική ταινία
12.00 Ειδήσεις

• ΜΕ ξεχωριστή επιτυχία 
το θέατρο Νέων Κρήτης παροιι 
σίασε χθες και προχθές, από τη 
σκηνή του κινηματοθεάτρου «Α 
στάρια», την τραγωδία του Νί 
κου Καζαντζάκη «Μέλισσα». 
Η τραγωδία αυτή ανέβηκε για 
πρώτη φορά το καλοκαίρι του 
1962 από το θίασο του Εθνικού 
Θέατρου στο Ωδείο Ηρόδου Ατ 
τικοϋ. Πρόκειται για ένα έργο 
που ο ποιητής αγάπησε ιδιαίτε 
ρα και το εμπνεύστηκε από αρ 
χαίο· Κορινθιακό Μύθο. Επανα 
λήφθηκε, σε σκηνοθεσία Μαί 
ρης Βοόταντζή, με την ευκαι 
pie της συμπλήρωσης εκατό 
χρόνων από τη γέννηση του 
Μεγάλου Κρητικού. Το ©έα 
τρο Νέων Κρήτης θα δώσει σει 
ρά παραστάσεων με τη «Μέλισ 
σα» Μό' τη μία άκρη του νη 
σκώ μας μέχρι την άλλη.

• ΠΟΛΛΟΙ με ρωτούν: 
Είναι η τελευταία κακοκαι 
ρία αοτή που μας έρχεται; 
Τόυς παραπέμπω στην Ε 
ΜΥ, που εφέτος έχει κάνει 
καλές προβλέψεις.

• Η ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΣΣΑ λο 
γοτέιχνιδα — ποιήτρια Σοφία 
ΣφαΚιανάκη —Ξενάκη, έκδοσε 
και κυκλοφόρησε μια νέα έργα 
σία της με ποιήματα. Τίτλος της 
τα «ΒΑΛΣΑΜΩΜΕΝΑ ΠΟΥ 
ΛΙΑ». Τα βαλσαμωμένα πουλιά 
είναι οι μνήμες, από στιγμές 
που μέίναν τα χνάρια τους στο 
χρόνο. Είναι διάφορες καταστώ

σεις ,που άφησαν κατάλοιπα 
στο εγώ. Οι παιδικές αναμνή­
σεις, με αχνές τις μορφές και 
τα γεγονότα. Οι μετέπειτα ψυ 
χικές εντυπώσεις. Οι επιθυμίες 
και τα οράματα. Οι συνθήκες υ 
πάρξεως, φυσικές ή κοινωνικές 
που εμβολίζουν τη ζωή και την 
ανθρώπινη υπόσταση. Τα συ­
ναισθήματα και τα συμπεράσμα 
τα. Η ψυχή τα κράτησε και τα 
βαλσάμωσε στη σκέψη.

• ΠΟΛΛΟΙ μασκαράδες ε 
αφανίστηκαν στους δρό­
μους το» Ηρακλείου την 
Τσικνοπέμπτη. Κι εμείς οι 
παλιοί θυμηθήκαμε αξέχα 
στες μέρες αποκριάς προη 
γούμενων χρόνων. Λέτε να

έλθει και πάλι εκείνη ι 
ποχή. Πολύ αμχριβάλω.

Π ε

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

Κάνει κρύο τσουχτερό. Ο 
,μπάρμπα-Στέφανος οδηγεί το 
κάρρο του έχοντας δίπλα του το 
σκύλο του. Ξαφνικά το άλογο 
γύριζε ιτο κεφάλι του και λέει:

—Βρε, τι παγωνιά κάνει. Ά
ντε μπάρμπα-Στέφανε, 
γρήγορα να γυρίσουμε 
να ζεσταθώ στο παχνί.

Ο μπάρμπα-στέφανος

κάνε 
πίσω,

αναπη
δάει παραξενέμένος και λέει:

—Να παρ' η οργή’ Πρώτη 
φορά ακούω άλογο να μιλάει

—Κι εγώ το ίδιο, λέει ο σκύ 
λος.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΞΕΦΑΝΤΩΜΑ

ΣΤΟ

L AMOUR
ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ

ΕΚΛΕΚΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑ

ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

L AMOUR
«HMWU “hATPIt,, 
UI0RTMI* * ΑΙ«ν·ΥΜΜ 
ΛΑΕΞ. MYMHlATNt 

ίδός ΛΔββη
αγγλικά

Για κρατήσεις τηλ. 222451 — 284307

Για τη σωστή χρήση της γλώσσας

ΜΕΡΙΚΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ
(Η κακοποίηση της γλώσσας)

Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ
Κα8ηγ. Πάιδαγ. Ακαδ. Ηρακλείου

— 11ο —
στ' «Με τα δεδομένα αυτά, 

στο μόνο θέμα που ενδεχομένως 
Θα σημειωθούν εξελίξεις, είναι το 
Κυπριακό» (Γιάννης Καρτάλης. 
ΤΟ ΒΗΜΑ, 2-7-81, σ. 3). Η σω­
στή διατύπωση: Με τα δεδομέ­
να αυτά, το μόνο θέμια στο ο­
ποίο ενδεχομένως θα σημειω­
θούν (ή στο οποίο μπορεί να 
σημειωθούν) εξελίξεις, είναι το 
Κυπριακό.

ζ' «Οι ιθύνοντες της Συμμαχί- 
ας έκφρασαν την ικανοποίησή 
τους» (τηλεόρ. ΥΕΝΕΔ, 5-8-82), 
avji εξέφρασον (Οι επικεφαλής 
της Συμμαχίας εξέφρασαν την ι-; 
κανοποίηση).

η’ «Κι όλα αυτά για χάρη μιας 
μικρής βίδας...» (ΥΕΝΕΔ, 5-8-82, 
11,55’ μ.μ.). Η σωστή διατύπω­
ση: Κι όλα αυτά (γίνονται) χάρη

Και τα τρία πιο πάνω παρα­
δείγματα αποτελούν απλή «με­
ταμφίεση» φράσεων και συντά­
ξεων της καθαρεύουσας, με υπερ­
βατά και παθητικές μετοχές που 
σπάνια χρησιμοποιούνται ή δεν 
υπάρχουν στη νέα γλώσσα. Το 
τελευταίο μάλιστα είναι και «χα­
ριτωμένο» με το «των επινοηθέν- 
των μηχανών». (Καθαρεύουσα: 
Η εις διαθεσιμότητα ευρισκόμενη 
Διοίκησις... — Εκ της διενεργη- 
θείσης υπό του ιατροδικαστού 
κ.... νεκροτομή... — επέτρεψαν 
την εις μεγάλην κλίμακα αναπα­
ραγωγή των επινοηθεισών μηχα­
νών).

Η σωστή διατύπωση στη δη­
μοτική: Η Διοίκηση της Γενικής 
Εργατικής Συνομοσπονδίας, που 
βρίσκεται σε διαθεσιμότητα...

■ Από τη νεκροτομή rtou έκαμε
σεμιά μικρή βίδα. Το «για χάρη» । ο ιατροδικαστής κ... (Έτσι απο-
σημαίνει «για το χατίρι», ενώ το

ΑΓΓΡΟΛΟΓΟΣ ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
BAN ΑΧίΜΕΓ. Διεθνούς φήμης 
της Ανατολής γιοι πρώτη φορά 
στο Ηράκλειο. Ο γιος του Α- 
χμέτ Χότζα. Δίπλωμα και βίρα 
βείο τηλεπάθειας για όλα τα 
προβλήματα που σας απαοχο- 
λοών. Πρωτοφανής μαντική ικα 
νότητα μεταψυχοερευνητική ε­
ταιρία Ελλάδος. Προβλέπει αι 
σθηματικά, επαγγελματικά, υ­
γεία· αμφιβολιών προβλέψεις. 
Δέχψται από 9—1.30 π.μ. Και 
5—9 μ.μ. μόνο με τηλεφωνικό 
ραντεβού κάθε μήνη από 1 έως 
20 του μηνάς. Διεύθυνσις Κό 
σμων γωνία και 1888 αιριθ. 8 
1 ος όροφος τηλ. 225813 κα1289- 
587, Ηράκλειο και Βασιλίσσης 
Όλγας 159 τηλ. 031 -827718 
Θεσσαλονίκη.

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

γωνία

(πλην Σαββάτου και Κυριακής)ΤΗΛ. 280-575

5+ucJio δίδυμοι

223839
282101

νάρου καί 1886 
Α' όροφος. 
Τηλ. Ιατρείου

> ΟΜας

CAMBRIDGE FCE

tVohTAMKHo* ΤΥΠΟΓΜΜΙΟΥ 
, «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ4 
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ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

13-3-1983
Φουρφουριανάκης Λ. taz-

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Για πρώτη φορά μαζί 3 δυναμίτες του καράτε 

Μπρους Λε — ΜέΊ'γκ Φέ'Γ — ΛοΤ Λη 
Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΜΠΡΟΥΣ ΛΗ

Η ταινία λέει όχι σ' αυτούς που μας αναγκάζουν να λέμε ναι.
ΣΤΗ ΖΟΥΓΚΛΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Ελληνική ταινία

Εχει δυο μοντέλα που περικλείουν

ΛΛΛΛΑΛΑΛΛΑΛΑΑΑΑΑΑΛΑΑΑΛΡΜΜΜΜΜΜΜΜΜΜΜΜΜΜΜΝΙ %.

moderne cu
,

«ΜΜΜΜΜ»

ο «ΚΡΟΝΟΣ» 
Ωρα ινάρζεως 4 μ.μ. Τηλ. 983071

Α' Προβολή
Η ΣΙΔΗΡΑ ΚΥΡΙΑ

Η ξεκαρδιστική κωμωδία με Ρένα Βλαχοπούλου

Ηλιάκη Μαλ. Παθ. Πεδιάδάς 
1Θ τηλ. 233338
Καραβελάκης Νικ. Παιδ. ®έσ 
σαλονίκης 21 τηλ. 224529 
Νικολούδης Μ. Καρδ. Αγ. Μη 
νά 15 τηλ. 282866
Μανιδάκης Γεώργ. Μαιειπ. — 
Γυν. Μαυρολένης 20 τηλέφ. 
224631
Κουρούπης Αντ. Χειρ. Μαύρο 
λένης 20 τηλ. 224549.

ρου
Αφοί Θεμελη Λ. Κνωσού 

14-3-1983
Παν. Μωρα'ί'της Λ. Ικάρου 
Μπουγαδάκης —Χαλαμπαλάκης 
Εθν. Αντίστασης.

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία 

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Τηλέφωνο 243607.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς όλες τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις. 

Μπλούζες εργασίας για προσωπικό ξενοδοχείων 
σε πλούσιους χρωματισμούς.

Β. ΓΙΓΟΥΡΤΣΗ
Μανουσογιάννη 13

(πίσω από Φ. ΠΑΡΙΣΙ) Τηλ. 289809

««Μ'»
ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΤΣΑΚΑΛΙ

Με τον Τζάκι Τσαν

<ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΙΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282921 — 283201 

ΣΗΜΕΡΑ
Η ΚΟΝΤΡΑ

Α' Προβολή
Ένσ ανελέητο μοτοκινηγητό, μια μεγάλη 

ιστορία αγάπης.

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4 

ΤΟ ΚΟΛΕΓΙΟ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ 
Αύστηρώς Αιατάλλήλβ

Ιι
ι»«

BUSINESS 
ENGLISH

ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΖΩΓΡΑΦΟΥ 14

ΜΑΡΙΑ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ 
— ΚΛΑΔΑΚΗ 

'Ιατρός Μικροβιολόγος
Δέχεται: 8—13,30 π.μ. 
καί 5,30 — 7,30 μ.μ.
'Εργαστήριο: Πλατ. Κορ

ΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΑΛΛΗ ΛΟΓ ΡΑΦΙΑ
ΑΓΓΛΙΚΑ 
ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Έκθεση Φωτογραφίας

«ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΑΣ» 
7—18 Μαρτίου 1983 

Ανοικτή 10—1 και 5—8 

στο Γαλλικό Ινστιτούτο

«χάρη σε» εκφράζει αιτία (εξαιτί- 
ας κάποιου).

θ' «...απέτυχε του σκοπού 
του» (ΠΑΤΡΙΣ, 29-8-80), αντί α­
πέτυχε στο σκοπό του ή δεν πέ­
τυχε το σκοπό του. Τα ρήματα 
πετυχαίνω — αποτυχαίνω (επι­
τυγχάνω — αποτυγχάνω) δε 
πρέπει να συντάσσονται με γενι­
κή. Πολλοί γράφουν «επέτυχε ή 
απέτυχε του σκοπού του», επη- 
ρεάσμένσι από τη σύνταξη των 
ρημάτων αυτών στην καθαρεύ­
ουσα (και την αρχαία γλώσσα).

Γ «...επιδιώκει χίμαιρες που... 
στερούνται από σημασία» (Ευ. 
Παπανούτσος, ΤΟ ΒΗΜΑ, 3ι1-8- 
80). Νομίζω πως έπρεπε να γρα­
φεί: στερούνται σημασία ή δεν 
έχουν σημασία ή είναι ασήμαν­
τες. Πάντως λέμε: στερούμαι κά­
τι (λ,χ. στερήθηκα την υγεία· 
μου).

Επίσης: «Έτσι δε στερείται 
σημασίας η πληροφορία ότι...» 
(Γιάννης Καρτάλης, ΤΟ ΒΗΜΑ, 
15-8-82, σ. 6). Το σωστό: Έτσι 
δεν είναι χωρίς σημασία ή δεν εί­
ναι ασήμαντη η πληροφορία ό­
τι...

ια' «Ο κ. Καλλίας, υπό την ι- 
διστητά του ως πρόεδρος της ε­
πιτροπής...» (ραδιόφ. Α' πρόγρ. 
9-1-81, 9,30’ μ.μ.>. Λάθος, που 
γίνεται από πολλούς: η λέξη προ 
έδρας πρέπει να μπει σε γενική, 
για να συμφωνήσει με τη γενική 
του που προσδιορίζει: υπό την 
ιδιότητά του ως προέδρου της 
επιτροπής... ή να πούμε απλώς: 
Ο κ. Καλλίας, ως πρόεδρος της 
επιτροπής...

ιβ’ «Η σε διαθεσιμότητα ευρι­
σκόμενη Διοίκηση της Γενικής 
Εργατικής Συνομοσπονδίας...» 
(— Δελτ. ειδήσεων ΕΡΤ, 31-12- 
81, 9 μ.μ.) — «Από τη διενεργη- 
θεΐσα από τον ιατροδικαστή κ... 
νεκροτομή...» (ΤΑ ΝΕΑ, 29-8- 
81, σ. 1) — «Οι κανόνες της κα­
τασκευής... επέτρεψαν την σε με­
γάλη κλίμακα αναπαραγωγή των 
επινοηθέντων μηχανών» (ΕΒΔΟ­
ΜΑΔΑ, 7-9-80, σ. 23, στ. 1).

φεύγουμε και την ανύπαρκτη στη 
νέα γλώσσα μετοχή «διενεργηθεί- 
σα» και τη χρησιμοποίηση δυό 
φορές πολύ κοντά της προθέσε- 
ως από, ενώ παράλληλα κάνου­
με ενεργητική σύνταξη,, που εί­
ναι προτιμότερη στη νέα γλώσ­
σα από την παθητική). — ...επέ­
τρεψε την αναπαραγωγή σε με­
γάλη κλίμακα των μηχανών που 
επινοήθηκαν.

ιγ’ «Συχνά άκούμε ή διαβάζου­
με λέξεις^και φράσεις όπως: παρα- 
νομαστης (τη λένε συχνά οι μα­
θηματικοί!) αντί παρονομαστής, 
ο άνθρωπος λέγονταν αντί λεγό­
ταν, θεατράνθρωπος κ.ά. Η τε­
λευταία λέξη μάλιστα έχει γίνει 
της μόδας τον τελευταίο· καιρό. 
Την ακούσαμε πολλές φορές, ό­
πως στήν περίπτωση του θανά­
του του Δημ. Ροντήρη κ.ά. «Πέ- 
θανε ο Δημήτριος Ροντήρης, έ- 
νας από τους πιο σημαντικούς 
θεατρανθρώπους» (ΥΕΝΕΔ, 20- 
12-81, 6 μ.μ.). Τήν ακούσαμε α­
πό την υπουργό Πολιτισμού 
(ΕΡΤ, 20-12-81, 9 μ.μ.) και τη 
διαβάσαμε σε διάφορες εφημερί­
δες. Και δικαιολογημένα, νομίζω, 
γεννιέται η απορία: Το· «θεατράν­
θρωπος» είναι τάχα πιο όμορφο 
ακουστικά, πιο εύηχο ή πιο .εκ­
φραστικό από το «άνθρωπος ή 
εργάτης του θεάτρου»; Και δε 
φαντάζομαι, επειδή έχουμε τις 
λέξεις πιθηκάνθρωπος ή βατρα­
χάνθρωπος, οι δημιουργοί του 
«θεατρανθρώπου» να μας φτιά­
ξουν και «κινηματογραφάνθρω- 
πο» και δεν ξέρω τι άλλο ακόμη!

(Συνέχίζετάι).

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ’ έκύστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711.

ΙΩΑΝΝΗΣ

Πρωτοπαρουσιαζουμε 
στην Ελλαδα κατ’ευθε.ιαναπο 
το εργοστάσιο μας χωρίς 
μεσάζοντες το ΠΟΛΥΚΟΥΖΙΝΑΚΙ 
Εχει τις προδιαγραφές ενός 
σωστού επίπλου κουζίνας 
σωστό σημαίνει ποιότητα τροπο 
κατασκευής εκλεκτά υλικά 
Είναι μοναδικό έπιπλο απο > 
ειδικευμένους τεχνίτες λειτουργεί 
με απλή τριφασική πρίζα

α.αποθηκευτικό χώρο 
β .απορροψητηρα 
γ. κουζινα(δυο ματια) 
δ. ψυγείο 5,5π
ε.χωρος αποθηκευτικός .συρτάρι 
ζ .η .νεροχύτη .πιατοθήκη 
Καταλληλα για ξενοδοχιακιες 
μονάδες γκαρσονιερες και 
ενοικιαζόμενα δωμάτιά 
διάσταση 1,20X0,50

ΔΗΜΗΤ. ΣΠΑΝΑΚΗΣ
Είδκός Παθολόγος 

'Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στή πύλη μας καί δέχε 

όι καθημερινώς σπ-ό Ια­
τρείο του στήν όδό Μα 
ρογιώργη 6 στήν Πλ. 'Α 
ρκαδίου δίιπλα στήν κλι 
νική Μεγαλόχαρη ίπτό 
10—1 τό πρωί καί 6.30 
—8.30 τό βράδυ. Τηλ. 
ιατρείου 243444 οϊκίός 
288188.

ΣΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Δερματολόγος
— Άφρόδιοιολόγος 

τ. έσωτερικός 'Ιατρός 
Νοσοκομείου «Άνδρέας 
Συγγρός». Δέχεται: Λ. 
Καλοκαιρινού 110 τηλ. 
Ιατρείου 221912. Τηλ. 
οικίας 283588.

ΖΑΧ. ΚΑΠΕΛΑΚΗΣ

Χειρουργός - Μαιευτήρας 
Μαιευτηρίου Μαρίκας Η- 
λιάδη - Έλενας. Τηλέφ. 
(01) 8432220.
Δέχεται ατό Ιατρείο του 
όδός Ιασείου 4 Κολωνά 
κι Αθήνα ύπό 5—8 μ.μ.
Τηλ. (01) 727902.

Κ.Σ. Χλουβεράκις 
’Ενδαιφϊνολόγικ

Καθηγητής Πανεπ.
Νέος Ύόρακ

Νοσήματα θηιρεοειδούς, 
Σαχ. Διαβήτη, στειρότη 
τες κ.λ.π.
Δέχεται: Δευτέρα —Τε­
τάρτη—Παρασκευή Καρ 
νεάδου 41—Κολωνάκι 
'Αθήνα— τηλ. 791111.

«ΕΚΑΒΗ»
Χαρούμενο αποκριάτικο πρόγραμμα 

με τήν Ρεμπέτικη Κομπανία. 

ΤΟ ΠΑΛΚΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Ρεζερβέ 222286
Δ)σΐζ: Φώτης

Γ ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ. ΕΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

χανια σκαλιδη 37 
τηλ.52730 τελεξ.291175 ΙΜ 
ηράκλειο χαρ.τρικουπη 
και αθηνας γωνία τηλ.222156

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ
μόνο με ραντεβού.

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ
«Ο ΜΑΚΗΣ»

Η πολυετής πείρα μου σε Στρατιωτι­
κή Υπηρεσία ως Εκπαιδευτής, σας εγ· 
Υυάται μία σωστή και γρήγορη εκμά­
θηση.
Επίσης, αναλαμβάνω την προπόνηση 
νέων εκπαιδευτών.
Γρσφείον οδός Βιάννου 9 (Πάροδος 
Πλατ. Κορνάρου) ΒΑΛΙΔΕ- ΤΖΑΜΙ— 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ. Τηλ. 244-298.



Κυριακή 13 Μαρτίου 1983 a Π ΑΤΡΙΧ a Σιλίς 3η

ΜΙΚΡΕ» ΑΓΓΕΛΙΕΣ Φ ΜΙΚΡΕΣ · WHKRE» ΑΓΓΕ

Η Ασφαλιστική Εταιρία «ΑΣΠΙΣ - ΠΡΟΝΟΙΑ»
που κοινοπρακτεί με την OCCIDENTAL LIFE η οποία έχει 
μετοχικό κεφάλαιο και αποθέματα 350.000.000.000 (δισε­
κατομμύρια) δρχ.
ΖΗΤΕΙ συνεργάτες άνδρες και γυναίκες για εξ ολοκλήρου ή 
για μερική απασχόληση.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΠΡΟΣΟΝΤΑ
— Μόρφωση: Δευτέρας Γυμνασίου.
— Εργατικότητα.
— Κοινωνικότητα

Για περισσότερες πληροφορίες τηλ. 286122 — 283061, 
ώρες γραφείου, την κα ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος ή πω­
λείται επιχείρηση ταβέρνας — 
ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ εις νήσο 
Κάρπαθο. Πελατεία εξασφαλι­
σμένη. Πληροφ. τηλ. 231567 Η 
ράκλειο.

(Ζ85) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να εργα­
στεί ως BAR WOMAN (Μπαρ 
γουμαν) σε ζαχαροπλαστείο—

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάντρα για ενοίκια 
ση περιφραγμένη εκτάσεως ε­
νός έως 2 στρεμ. εις περιοχή 
Γιόφυρο, Αλικαρνασσό κλπ. σε 
λογική τιμή. Τηλ. 285793 —243

ΜΑΘΗΜΑΤΑ Αγγλικής για ό 
λες τις ηλικίες και ειδικώς για 
όσους τα βρίσκουν δύσκολα.
Τηλέφ. 288541. 

(Δ881) 1—6
879 ώρες γραφείου. 

(Ζ65)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
καινούργιο 3 δωματίων, κουζί 
να, λουτρό, 1ος όροφος, οδός 
Κατρέ 14 Πόρος. Πληροφ. 
τηλ. 281716.

ΠίϊΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινω 
ικών Γραμμών. Πληροφ. τηλ.

1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εις Κόκκινη Χάνι, 
Γοήρνες ή Γούβες, κατοικία ή 
διαμέρισμα με δύο υπνοδωμά 
τια. Τηλ. 286334.

ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ Σχολής Τεχνο 
λόγων Μηχανικών παραδίδει 
μαθήματα: Εκθεση, Ορθογραφία 
Μαθηματικά σε μαθητές Δήμο

225018 από 12.00—14.00
18.00—21.00

(Π754)

και

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
με 40ο)ο κάλυψη και 
λεστή με 13,60 μέτρα 
σε φαρδύ δρόμο στην

322 τ.μ 
1,2 συντε 
πρόσοψη 
Κηπούπο

(Ζ70) 1—6

. τικού και Γυμνασίου.
Τηλέφ. 231288.

(Δ880)

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ από 10 Μαρ 
τίου διαμέρισμα 21)2άρι οδός 
©εοκρίτου 16 κοντά στη Μηχα 
νική Καλλιέργια Καμίνια.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Σέτερ 16. μηνών 
ξεκινημένο στο κυνήγι. Τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 288357.

λη πάνω σε ύψωμα και καλή τι 
μή. Πληροφ. τηλ. 241145.

(Π755) 1—5

1—10

(Π751) 1—5

Ι
ΞΥΛΟΤΕΧΝΙΚΗ A Ε

Επεξεργασία ΞΥΛΟΥ J
Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου '

Τηλ. 283408 — 285187 <

ΖΗΤΕΙ: Τεχνίτες Ξυλουργούς - Επιπλοποιούς 
και Βοηθούς.

Εξασφαλίζετε μακροχρόνιον εργασία.Πλήρη ασφάλιση. Υψηλές αποδοχές. >
<; Πενθήμερος εργασία. ;!

J PANORAMA TRAVEL OF CRETE LTD ;!
Καφετέρια πολυτελείας.
243418—220757.

(Ζ86)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός 15—17

Τηλ.

1—3 
ε-

τών δια ελαφρά εργασία. Πλη 
ροφ. τηλ. 225871 από 6—8 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς στην κα 
φετέρια «CACTUS» για βράδυ 
νή απασχόληση οδός 25ης Αυ 
γούστου 76—78 ημιόροφος ένα 
ντι εκλησϊας Αγ. Τίτου. Πλη­
ροφ. 10.00—23 τηλ. 222666.

(Ζ71) 1—3

(Ζ87) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τορναδόρος δια συ 
νεχή απασχόληση. Τηλ. 288914 
και 821269.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά αυτοκί 
νήτο Μπείτσ Μπάκυ —Πούμα 
Τηλ. 288570 πρωινές ώρες.

(Ζ79) 1—5

(Ζ88) 1—6

Γραφείο Γενικού Τουρισμού
ΖΗΤΕΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

γιο άμεσο πρόσληψη και μόνιμη απασχόληση.
Ζητάμε να γνωρίζει καλά:

— Την Αγγλική γλώσσα και να έχει δίπλωμα LOWER ή PRO 
F1CIENCY

— Λατινική και ελληνική γραφομηχανή.
— TELEX.
— Αγγλική Εμπορική (Τουριστική) Αλληλογραφία, 

θα ληφθεί υπόψιν γνώσεις δεύτερης ξένης γλώσσας. 
Ο μισθός θα είναι ανάλογος με τα προσόντα.
Πληροφορίες: Λ. Δημοκρατίας 17, 12—2 μ.μ. και 6—8 

μ.μ., τηλ. 225597.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)«ός 

Τηλ. 223977 — 235667 
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

«ΚΟΠΕΛΑ ΣΠΓΓΙΑ

Ευαγγελία Νικηταρά

εΒανς 34 Ιος οροΦος τηλ. 23 31 67

ηράκλειο

: ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

'Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 
ΓραφεΙον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση στο 
Ηράκλειο, Κοκκίνι, Γούβες ή 
Γούρνες μονοκατοικία ή ευρύ 
χώρο διαμέρισμα 3—4 ι πνοδω 
ματιών με μεγάλη κουζίνα και 
λίγη αυτλή. Πληροφ. 8—2 στο 
τηλ, 761281 εσωτ. 3405 ή 3548 
και μετά τις 2 στο τηλ. 282591 
(Ζητείστε κ. Νίκο).

(Ζ89) 1-6
ΠΑΡΑ της Εταιρίας Αφοί Γ. 
ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ Α.Ε. ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ 1 θερμαστής, 1 μηχανικός 
1 φύλακας, 2 βοηθοί λογιστών 
(άνδρες). Πληροφ. τηλ. 283882 
—282688.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης υδραυλι­
κός για τις εργασίες συντήρη 
σης σχολικού συγκροτήματος 
Β’ Γυμνασίου —Λυκείου στην’ 
Θέρισσο. Ημερήσια απασχόλη 
ση Δευτέρα, Τρίτη Τετάρτη α 
πόγευμα Πέμπτη Παρασκευή 
πρωί μέχρι 2 ώρες με μεταβλη 
τό ωράριο αντί τακτικής μηνιαί 
ας αμοιβής. Πληροφ. κ. Σ. Κα 
στρινάκη τηλ. 222004 απόγευ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικομαθημα 
τικός παραδίδει στο σπίτι 
σας ιδιαίτερα μαθήματα Μαθη 
μάτιικών —Φυσικής —Χημείας 
σε μαθητές Λυκείου και Γυμνά 
σίου. Τηλ. 283020 230572.

(Δ883) 1—3
ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ ελαιόφυ- 
ο εκτάσεως 6 στρεμ. πλησίον 
του Ηρακλείου, σχεδόν επί α 
σφάλτου με ευχέρεια ήλεκτρο 
δοτήσεως και παροχής νερού με 
οικόπεδο εντός Ηρακλείου.
Πληροφ. τηλ. 236015.

(Ε149)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
σαυβλατζίδικου σε

Τηλ. 281306 
1—10 

επιχείρηση 
λειτουργία

στην κεντρική αγορά του Ηρα 
κλείου στην οδό 1866 λόγω 
στρατεύσεως. Πληροφ. σούβλα 
τζίδικο ΝΤΟΝΑΛΝΤ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρις-κραφτ μήκους 
4,5 μ. κινητήρα καινούργιο Ε 
VRIUL 35 ίππων. Τηλ. 222251

(Π749) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτός 
σχεδίου μι; άδεια οικοδομής για 
κατοικία στη Χερσόνησο. Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 1602 πρώτο 
χέρι ατρακάριστο και εις αρίστη 
κατάσταση. Τηλ. 281183.

(Π756) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση PUB 
CAFETERIA σε κεντρικό ση

(Π750)<

(Ζ81) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα εμφανίσιμη για 
PUB στο κέντρο της πόλης.
Τηλέφ. 242197.

(Ζ82) 1—-6
ΤΟ κοσμηματοπωλείο SALON 
ANTIQUE Πλ. Ελευθερίας και 
Δαιδάλου γωνία ΖΗΤΕΙ δεσποι 
νίδα να εργαστεί ως πωλήτρια 
Προσόντα Αγγλικά —Γερμανι 
κά. Πληροφ. τηλ. 286376 9—1
και 6—8.

(Ζ84) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
μένη κυρία. 
282083.

(Ζ83) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

1—8 
βοηθός για ηλικιω 

Πληροφ. τηλέφ.

1—2
μικρός ηλικίας 15

—17 ετών να εργαστεί σε βιο 
τεχνϊα ψυγείων. Τηλ. 236867
κ. Χάρη.

(Ζ77)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια 
μαθής για τουριστικό 
μα. Τηλ. 282549.

(Ζ74)
ΠΡΟΣΟΧΗ

Α.Ε. ΖΗΤΕΙ 3 (τρεις)

γλωσσο 
κατάστη

1—6

νέους
και δύο (δύο) νέες για άμμεση 
πρόσληψη. Προσόντα: Ηλικία 
18—30. Απολυτήριο Γυμνασί­
ου και Στρατού. Ευχάριστη προ 
σωπικότητα. Για προσωπική συ
νάντήση. τηλεφωνείστε । 
γραφείου στο τηλ. 287842.

(Ζ78)

ώρες

1—7
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες και βοη 
θοΐ ηλεκτρολόγοι εγκαταστάτες 
Τηλ. 283552 από 6—8 μ.μ.

(Ζ80) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας πεπειραμέ 
νος με γνώσεις Γαλλικής και 
Ελληνικής κουζίνας. Τηλ. 235
124 ώρες γραφείου και 
οικία.

(Ζ49)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή 
νίδες που μιλούν καλά

235731

1—10 
δεσποι 
Γέρμα

νικά και Αγγλικά ή Γαλλικά 
για το κατάστημα ARIANE ώ 
ρες εργασίας εμπορικών κατα­
στημάτων. Μισθός ικαΐνοποιη 
τικός ανάλογος με τα προσό 
ντα. Τηλ. 283757—288134.

(Ζ61) 1—10

(Ε192>
1—25

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο μαγα 
ζιά των 50 τ.μ. και υπόγειο των 
100 τ.μ. οδός Καζαντζάκη (πά 
ροδος Στυλ. Γιαμαλάκη)

Τηλ. 222550—221994
(Ε130) 1-15

(Δ871) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθημα 
τικών παραδίδει μαθήματα στο 
σπίτι σε μαθητές Γυμνασίου— 
Λυκείου. Τηλ. 231976.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

(Δ877) 1—5

ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ 1983

Ο ΠΙΟ ΚΕΦΑΤΟΣ ΧΟΡΟΣ

0 ΧΟΡΟΣ TOY OPEIBRTIKOY
ΚΕΝΤΡΟ «ΑΡΙΑΔΝΗ»
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μά 6—8. 
(Ζ69) 1—6

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΑΠΩΛΕΣ0Η ένα ζεύγος 
λιών μυωπίας χρώματος

γυα 
γκρι

στην περιοχή Μαρτινέγκο. Πα 
ρακαλεϊται ο ευρών όπως τη 
λεφωνήσει στο 288764 και θα α 
μοιφθεί με το ποσό των 500 
δρχ.

(Δ886) 1—2
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με υψηλή 
μεταδοτικότητα και πείρα ανα 
λαμβάνει υπεύθυνα μαθητές Γυ 
μνασίου—Λυκείου. Άριστη μέ 
θοδος διδασκαλίας. Αποτελέ­
σματα εκπληκτικά. Τιμή πολύ 
συμφέρουσα! Τηλ. 221352 από
4—10 μ.μ. 

(Δ887) 1—3
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ υδραυλικών εγκα 
ταστάσεων ξεβουλώματα απο- 
χετεύσεοιν με τα πλέον σύγχρο 
να μηχανήματα δίχως σκαψίμα
τα. Αντλίες νερού, άπαντα τα
ανταλακτικά καζανακιών.

(Δ885) 1—10
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΓΙΝΟΝΤΑΙ επιδιορθώσεις αν 
δρικών και γυναικείων ένδυμά 
των στην οδό Γιαννιτσών αρ. 
6 (Στοά Σιδεράκη έναντι φαρ 
μακείου). Πληροφ. τηλ 285905

(Δ884) 1—4
ΑΓΟΡΑΖΩ κλούβα DATSUN 
ή MITSUBICHI μοντ. 1981— 
82 εμπορικό. Τηλ. 225139 —224 
147.

(Δ882) 1—10
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ

Αναλαμβάνομε υπεύθυνα την 
οργάνωση - τήρηση - επίβλεψη 
των λογιστηρίο>ν σας με α πρό 
τυπα του: UNIFORM SYSTEM 
FOR HOTEL ACCOUNTS. 
Δεν είναι μόνο λογιστικά αλλά 
και οργανωτικό σύστημα που 
εξασφαλίζει: Μείωση προσωπι 
κού - οικονομία - αποδοτικότη 
τα.
Της Διεθνούς Ενώσεως Ξενοδό 
χων. Τηλ. 243858.

(Δ873) 1—5
ΘΕΛΕΤΕ να μάθετε μπουζούκι; 
Για μαθήμόΓται θεωρίας και πρα 
κτικής εκμάθηρης, ελάτε σε 
μας. Τηλ. 239280.
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγητής, αρι­
στούχος παραδίδει Αρχαία Ελ 
ληινικά, Έκθεση, Λατινικά σ' 
όλες τις τάξεις Γυμνασίου Λυ 
κείου στο σπίτι. Ειδική άσκη 
ση στο άγνωστο θέμα για υπο
φιους Γ κύκλου.
Πληροφ. τηλ. 243594.

(Δ876) 1—6
ΕΧΩ επαγγελματικό τηλέφωνο 
241513 και ζητώ ανταλλαγή με 
ριθμό 23. Πληροφ. τηλ. 236867 
κ. Χάρη.

(Ζ75) 1—4
ΠΤΥΧΙΟ ΥΧΟΣ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα κατ' οίκον 
σεμαθητές Γυμνασίου, Λυκείου 
και σε σπουδαστές των ΚΑΤΕΕ 
με ειδική φροντιστηριακή πει
ρα. Τηλ. 243191. 

(Δ869) 1—7
ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ

Η λύσηγια καλύτερα χρόνια 
ζωής·
— Αποκαθιστά τη μυϊκή αδυ 
ναμία.
— Αίρει το αίσθημα καταπτώ 
σεως
— Αποκαθιστά τη φυσιολογική 
σεξουαλική δραστηριότητα.
Φυσικός —αγνός —παραγωγής 
μας. Τηλ. 235977—221248

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 στρεμ. 
στο χωριό Άνω Βάθεια με ω 
ραία θέα κατάλληλο για εξοχι 
κή κατοικία. Τιμή 750.000 δρχ 
Πληροφ. τηλ. 288565.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
.δωματίων πλησίον Χανιών Πό 
ρτα κατάλληλο για σπουδαστές 
Πληροφ. τηλ. 243902.

(Π746) 1—10

(Ε2Ο5) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο άνε 
το δωμάτιο με κοινή κουζίνα 
•και κοινό μεγάλο λουτρό για 
ΐ μαθητές, φοιτητές, εργαζόμε- 
Ινους στην οδ. Ελλησπόντου αρ 
19 (Πατέλλες). Πληροφ. τηλ. 
‘235339.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο αυ 
τάματο και δύο βαγόνια σκαπτι 
κής κατάλληλα για αυτοκίνητα 
Πληροφ. τηλ. 280882 και αφή 
σατε τηλέφωνο σας.

(Π747) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρησις ενοικι 
άσεως VESPA— Μοτοποδηλά 
των. Δίδονται και μεμονωμένα 
μοτοποδήλατα ή και ΒΕΣΠΕΣ.

Τηλ. 231050.

(Ε203) 1—2
(Π715) 1—6

ΠΟΛΥΟΥΡΕθΑΝΗ
ΠΟΑΥΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

(Δ863)
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΕ
(ΚΙδιαυμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

1—15

... γιά πραγματική θερμομόνωση και τέλεια 
στεγανοποΐηση

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ανεξά 
ρτητη δύο δωματίων οδός Παν. 
Νικουσίου 19 (πιο πάνω από 
τη Μεγαλόχαρη). Πληροφορίες 
?ντός.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο 
διαμέρισμα δύο δωματίων 55 τ.μ 
καινούργιο καλής κατασκευής 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ.

(Ε206) 1—3

223977 και 220150.
(Π573) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κατα­
στήματα στο Λιμάνι Χερσονή 
σου έναντι πρώην εργοστασίου 
ΑΚΕΚ. Τηλ. 280364.

(El 58) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι στον Συν)σμό Δημητρίου 
οδός Μουσών 54 τηλ. 235507

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 840 τ.μ. 
εις θέσιν Γιόφυρο και παρα 
πλεύρως ΠατραΤκής. Πληροφ. 
κ. Ζωγραφάκη τηλ. 221847.

(Π677) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επειγόντως οικία 
γωνιακή κατάλληλη και για ε 
παγγελματική χρήση σε κεντρί

(Ε161)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
κατάστημα

με πατάρι και υπόγειο λουξ πα 
ρά την Πλ. Αγ. Δημητρίου 
Πληρ. τηλ. 283446 και 285407

κή τοποθεσία Πόρου. Επίσης 
οικοδομική άδει 
τηλ. 282873.

ταράτσα με 
α. Πληροφ. 

(Π738)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

1—12
γκαρσονιέρα επί

(Ε202) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος ό­
ροφος της νέας οικοδομής άνω 
θεν του φαρμακείου κ. Γιάννη 
Χλουβεράκη Πλ. Βενιζέλου έ 
ναντι της Κρήνης Μοροζίνη 
(Λιοντάρια) συγκείμενος από 
μία μεγάλη αίθουσα εμβαδού 
60 τ.μ. με δύο εισόδους και δω 
μάτιο τουαλέττας με θερμοσί 
φωνα και θυροτηλέφωνο, κατάλ 
ληλος δια γραφείο, ιατρείο κλπ 
Πληροφ. κ. Κώστα Βαρβεράκη 
δικηγόρο Χάνδακος 3 τηλέφ. 
282386 και κ. Νίκο Σιδεράκη Έ 
βανς 27 τηλ. 282357.

της Αντ. Καστρινάκη 32 (πλη 
σίον Ακαδημίας). Η κατασκευή 
είναι πολυτελής και ηγκαρσονιέ 
ρα βρίσκεται εις τον τελευταίο 
όροφο (Ε’ όροφος ρετιρέ).

Πληροφ. 225050 ή 283484
(Π716) 1—8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ χέρσος αγρός (βο 
σκότοπος) 150 στρεμμάτων πε 
ρίπου βορείως του χωρίου Πυ 
ράθιΜονοφατσίου. Πληροφ. τη 
λέφ. Λιγορτύνου 0893)51310.

(Π705) 1—12

(Ε204) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι α' ορόφου επί της οδού Σαβ 
β<4θιανών 15 (περιοχή Αγ. Τρι 
άδος). Πληροφ. τηλ 282166

(Ε199) 1-6
ΣΤΟ προάστειο Άγ. Ιωάννης 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος κα 
τοικία (τεσσάρι) με κήπο και 
γκαράζ αυτοκινήτου. Τηλ. 232 
471 (πρωί) και 232472 (απόγευ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα Ν,Δ. 
του Γηπέδου του ΟΦΗ εντός 
σχεδίου, άρτια και οικοδομήσι 
μα. Μεσίτες αποκλείονται.
Πληροφ. τηλέφ. 220947.

(Π730) 1—8

μα).
(Ε194) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ βιοτεχνία δε 
ρμάτινων τουρισικών ειδών με 
τα τελειότερα και σύγχρονα μη 
χανήματα Πληροφ. τηλ. 289964 
καθημερινά από 3—8 μ.μ.

(
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω ανα- < J 

χωρήσεως σε τιμή
λογική η μοναδική επιχεί- ] I 
ρηση στη Κρήτη περούκας < [ 
με την φίρμα Στάμπερ I» 
καθώς και το εμπόρευμα " I 
Δερμάτινων ειδών (γυναι ! ’ 
κείες τσάντες δερμάτινες ] 
και ημιτασιόν). Πληροφ. < 
από 10—1.30 μ.μ. και 5— ' 
9 μ.μ. καθημερινώς. Τηλ. * 
29587— 225813 —289818 !

(Π588) 1—10

(189) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυαράκι ημιυ 
πόγειο με όλους τους βοηθητι 
κούς χώρους εις την οδό Ζαλόγ 
γου 3 επί της Χρυσοστόμου έ 
ναντι Ζαχαροπλαστείου «Γκλό 
ρια». Πληροφ. τηλ. 232503 μό

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα 
στο παλαίιό Ατσαλένιο το ένα 
167 τ.ιμ. και το άλλο 264 τ.μ. ε
ντός σχεδίου. 
233347.

(Π737)

Πληροφ. τηλ.

1—6

\Ό από 9—12.
(Ε190) .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
5άρι Ιωνίας 9. Πληροφ. τηλ.
283842 μετά τις 2 μ.μ.

(Ε180)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—6 
διαμέρισμα

1—10 
διαμέρισμα

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ράφια (στρατζα 
ριστό νοβοπάν) 3 πυραμίδες, 2 
τοίχου και μια ταμπέλα (στρα 
τζαριστή λαμαρίνα) 1X6 μ.

Τηλ. 285609—225386
(Π734) 1—5

ΣΕ ΠΑΛΙΕΣ ΚΑΙ

ψεκασμός με

Η ΙΔΑΝΙΚΗ ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ ΜΕ ΠΟΛΥ 
ΟΥΡΕΘΑΝΗ ΤΗΣ BAYER ΔΥΤ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ

λ= 0,018 Kcal 
mhc

ΝΕΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΠΟΛΥΟΥΡΕΘΑΝΗ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, «ίκον· 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

■Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μύβεια. ’Αμοιβή τελευταία.

Τήλ. 241822—243289 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδδς 1888 (Βαλιδί 
Τζαμί) 'Ηράκλειον—Κρήτης.

στην Πλ. Κορνάρου αρ. 31.
Πληροφ. τηλ. 225902 

(Ε169) ι-ίο
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη βϊλλα ΜΑ 
RIE κοντά στην θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκηπος) 
Ενοικιάζονται και για λογαρια 
σμό τουριστικών Γραφείων.

Τηλ. 285235—281015.
(Ε98) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. στο κέντρο της πόλεως 
με όλους τους βοηθ. χώρους κα 
τάλληλο για οιανδήποτε χρήση 
ως ιατρείο και γραφείο οδός 
Μάρκου Μουσούρου 26.

Τηλ. 283247—222842
(Ε165) i_jo

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο κατάστημα 
40 τ.μ. Έβανς —Μαυρολένης 
Πληροφ. τηλ. 284471 ώρες 8—1 
κ. Κώστα ή Γιώργο. Μεσίτες 
αποκλείονται.

(Π740) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPEL 
RECORD YAW μοντ. 80 με 
27.000 χλμ. σε άριστη κατάστα
ση με εμπορική άδεια.
Τηλέφ. 224563

(Π718) 1—3
ΕΧΩ ακόμα ένα οικόπεδο για 
πούλημα με 1400 δρχ. το τ.μ. 
και ',να μαγαζάκι στην Αλικ 
καρνασσό με σίγουρο μεροκά
ματο. Τηλ. 244302. 

(Π748) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ LAND ROVER ε 
μπορικό κοντό σασί μοντ. 74— 
75 σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ.
τηλ. 232636—222415. 

(Π752) 1—6

ΒΙΟΤΕΧ ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΟΥΖΙΝΑΣ
I. ΤΣΙΝΤΑΡΗΣ — ΓΡ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ Ο.Ε.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΨΕΚΑΖΕΤΑΙ ΣΕ ΠΑΧΟΣ 2,5-3 ΕΚ ΑΠΟ ΕΙΔΙ­
ΚΕΥΜΕΝΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΜΑΣ ΣΕ ΠΑΛΙΕΣ 
ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ, ΤΑΡΑΤΣΕΣ, ΤΟΙ­
ΧΟΥΣ. ΟΡΟΦΕΣ. ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ, ΨΥΚΤΙ­
ΚΟΥΣ ΘΑΛΑΜΟΥΣ

ΤΕΧΝΟΣΚΑΛ - ΤΕΧΝΟΜΟΝΩΤΙΚΗ
ΔΕΙΛΙΝΑ - ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 287.554, 281.255, 241.057

I ΠΛΟΥΣΟΣ 
I ΣΗΦΑΚΗΣ

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πάσης φβ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

με πείρα σε Βιβλία 4ης Κατηγορίας.

Οι ενδιαφερόμενοι να προσκομίσουν σύντομο σημείωμα 

σπουδών. Τηλ. 282958 ώρες 2—4 μ.μ.

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙΊ ΑΣ
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

.τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμέςλογικές. Τηλ. 285-793, 

243-879 ώρες Γραφείου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο, πίσω α 
πό το γήπεδο ΟΦΗ 156 τ.μ.
Πληροφ. τηλ. 283736.

(Π753) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο με πα­
λαιό οικία 200 τ.μ. περίπου εν 
τός Ηρακλείου^ Πληροφ. Αθή 
να τηλ. 201526*πρωί και 8062

μείο του Ηρακλείου 
χωρήσεως. Πληροφ. 
τηλ. 244350.

(Π736)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βέσπα
50 CC σε άριστη

λόγοι ανα 
από 7 μ.μ

1—10
BIANCIO 

κατάστα-
ση σε καλή τιμή. Πληροφ. 
Σπόρο Μο>μο. Τηλ. 284909

957 βράδυ. 
(Π728) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα στήν A 
θήνα 114 τ.μ. στην οδό Πατησί 
ων και Τροίας δύο στάσεις με 
τά την Ομόνοια. 30.000 το τ.μ 
Πληροφ. τηλ. 284764.

(Π739) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Μάλια 
τεράστιο κατάστημα για 
οποιαδήποτε επιχείρηση 
300 τ.μ. και με πατάρι 
200 τ.μ. Επίσης οικόπε 
δο μάροστά απ' αυτό 
1200 τ.μ. επί της Εθνι­
κής οδού Ηρακλείου — 
Αγ. Νικολάου Τηλ. 0897 
-31449 και 31259.

(Π708) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) οικόπ 
δο 105 τ.μ. άρτιο εντός 
σχεδίου, περιοχή γηπέ­
δου ΟΦΗ 2) οικόπεδο 
205 τ.μ. εκτός σχεδίου 
περιοχή Γάζι 3) οικόπε 
δο 500 τ.μ. εκτός σχεδϊ 
όυ περιοχή Γάζι. 4) οι 
κόπεδο γωνιακό 70 τ.μ. 
άρτιο περιοχή Αγ. Μηνά 
5) Κατοικία διόροφη πε 
ριοχή Αγ. Τριάδας. Πλη 
ροφ. τηλ. 221874 ώρες

(741) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολά 
ου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοίλη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 10—1.

(Π727) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAN­
CIA FULVIA μοντ. 1971 σε
τιμή ευκαιρίας. 
221034—282128.

(Π735).

Πληροφ. τηλ.

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσιο οικό 
πεδο 1500 τ.μ. στη θέση Στό­
μιο Ιεράπετρας, επί της Εθ 
νικής οδο'ΰ. Πληρ. τηλ 288896

(Π733) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY αταξινόμη 
το σε παλαιά τιμή με ευκολίες. 
Τηλ. 242651.

(Π744) 1—4'
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση PUB 
με εξασφαλισμένη πελατεία. 
Πληροφ. τηλ. 285235 ώρες λει 
τουργίας καταστημάτων.

(Π745). 1—10
ΑΛΕΞΑΚΗΣ 

Έβανς 70 τηλ. 241145 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
Οικόπεδα (εντός σχεδίου) 
— Μασταμπάς 200 τ.μ. 320 τ.μ. 
337 τ.μ. 450 τ.μ. από 12 χιλ. τ 
τ.μ.
— Πόρος 365 γωνιακό και 388
τ.μ. από 9 χιλ. το τ.μ.
— Πατέλλες 322 τ.μ πάνω 
ύψωμα μόνο 11 χιλ. το τ.μ.

Οικόπεδά εκτός σχεδίου 
όλες τι ςπεριοχές γύρω από

σε

σε
, ■ · τη 

πόλη σε εξαιρετικά χαμηλές τι
μές και με ευκολίες πλ.ηρωμής 
Διαμερίσματα (ετοιμοπαράδοτα) 
— Αστάρια 115 τ.μ. 1ου ορό 
φου και 125 τ.μ. 3ου ορόφου 
καινούργια μόνο 37 χιλ. το μ2 
— Κέντρο 94 τ.μ. 2ου ορόφο 
και 96 τ.μ. 4ου ορόφου κατάλλη 
λα και για επαγγελματική στέ 
γη μόνο 40 χιλ. το τ.μ.
— Μασταμπάς 108 τ.μ. 1ου ο 
ρόφου αρίστης κατασκευής και 
διαρυθμίσεως μόνο 35 χιλ. το 
τ.μ. και 65 τ.μ. 2ου ορόφου με 
πάρκιν και αποθήκη σε λογική 
τιμή.

Διαμερίσματα (υπό κατα­
σκευή) σε όλα τα προάστια αρί 
στης κατασκευής και με ευκολί 
ες πληρωμής. Δεκτά δάνεια ό 
λων των οργανισμιόν.

Πληροφ. τηλ. 241145 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδο ίντός σχεδίου 
θέρισος— Μαστομπά —Καμί­
νια —Πόρος —έντός τών τει­
χών σέ πολ& χαμηλές τιμές καί 
εύκολίες πληρωμής.

2) Καταστήματίο —Γραφεία
Στό Κέντρο τής πόλεως καί 

έκτό ςτειχών. Εύκαιρίες γιά συ 
στή επένδυση καί εύκαλίες πλη 
ρωμής.

3) Αγροκτήματα
Εις όλα τά προάστεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άπεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστιιΛ,

4) Ποραθολάσσκι οικόπεδο 
Πλησίον τού ’Ηρακλείου μικρά 
κα ίμεγόλα κομάτια, έπίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εύκαι 
ραίς.

Αναλαμβάνομε ύπευθύνως 
τήν πώληση τού όκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν πραβήτε γιό ότι δήποτε 
όγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγφρό τη 
λέφ 286403—244020

(Π757)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
CA 1000 CC με 62.000 
σε άριστη κατάσταση.
Τηλέφ. 220068.

S1M- 
χλμ.

1—5
ΣΕ τιμή ευκαιρίας ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
FORD 17 Μ, μοντέλο 1972. 
Πληροφ. στο τηλ. 236091.

(Π747) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση κομ 
μωτηρίου σε κεντρικότατο ση 
μείο του Ηρακλείου. Πληροφ. 
τηλ 224812 ώρες καταστημάτων

(Π724) 1—6
ΠΡΟΣ Δημόσιες Υπηρεσίες Δή 
μους και Κοινότητες ΠΩΛΟΥΝ 
ΤΑΙ έπιπλα γραφείου καινούρ 
για κάτω του εμπορικού κό­
στους. 4 τράπεζες συνεδρίασε 
ων 2,20X1, ένα γραφείο μεσαί 
ου μεγέθους και 4 πίνακες Βακέ 
γράφονται με μαρκαδόρο. 
Πληροφ. τηλέφ. 243193.

(Π723) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VOLKSWAGEN 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 222041
και 232785. 

(Π743) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Κα 
ρτερό με πρόσοψη στην Νέα Ε 
θνική οδό 6,5 στρέμματα.
Πληροφ. τηλ. 282459—220939.

(Π744) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολμκατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα­
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ιού 
γείο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236
012. (Π109) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αγροτεμάχια 
στο δρήμο που κατεβαίνει προς 
Καψή Αγ. Πελαγία το ένα 4800 
τ.μ .1.600.000 και το άλλο 7 
στρέμ. 1.600.000 τηλ. 221739 
Επίσης έκταση 45 στρεμ κατάλ 
ληλο για ξενοδοχειακή μονά­
δα· (Π538) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO καίνούρ-
γιο σε άριστη κατάσταση 
σε ' τιμή ευκαιρίας. '
τηλ. 234001.

(Π743) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Μπουτίκ σε 
της πόλεως

η

και
Πληροφ.

1—6 
επιχείρηση

κεντρικό σημείο
με εξασφαλισμένη 

πελατεία σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 288602.

(Π745)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Ανω Μασταμπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236018 
—236012.

(Π108) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στύλοι ξύλινοι 
από 1 μ.—12 μ., ψεκαστήρες, 
βαρέλια (σιδερένια και πλαστι 
κά),σακκιά. Έναντι Αγ. Παρα 
σκευής—Καμαράκι και Αρχιε 
πισκόπου Μακαρίου παραπλεύ 
ρως Μαμαλάκη. Τηλ. 288970—
241678.

(Π713) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) Παραθαλάσ 
σια ακίνητα εις περιοχή Λυγα 
ριάς, εκτάσεως 40 περίπου, 
800.000 το στρέμμα.
2) Παραθαλάσσια ακίνητα εις 
την ιδίαν περιοχή, εκτάσεως 
12,9 και 20 στρεμμάτων, δυνά 
μένα να κατατμηθούν και εις 
μικρότερα τμήματα, από 700— 
1200 ανά τ.μ.
3) Οικόπεδα 250—500 τ.μ. πε 
ρίπου, εις περιοχή Αμουδάρας 
έναντι και εις απόστασιν 100 
μέτρων από «ΑΓΑΠΗ» ΒΕΑ 
CH αμφιθεατρικά), προς 3000 
ανά τ.μ. με ευκολίες πληρωμής 
4) Οικόπεδο 700 τ.μ. περίπου 
εις'Αγιο Ιωάννη, (έμπροσθεν 
βίλλας Σκουλά) όπισθεν Γηρο 
κόμείόυ, δρχ. 6000 ανά τ.μ. και 
ευκολίες.
Πληρ, 224064 (μεσίται δεκτοί) 

(Π723) 1—5
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΓεωρΥ. Μιχ. Φιτσοδασκαλάκη 
Έβανς 69 Ηράκλειο

Τηλ. 286471—243538.
1) Οικόπεδα μέσα στο σχέ 

διο σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου —πάροδο 
Λ. Εθν. Αντίστασης, Πατέλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ, δίπλα 
από το Ξενοδοχείο ΓΑΛΗΝΗ Α 
νατολικό θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαΐρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγροτεμάχια στο Γιόφυρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή. Προκατα 
βσλή τα μισά χρήματα και τα 
άλλα υισά σε ένα χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση του 
πάνω από το Παγκρήτιο σε λο 
γική τιμή.

5) 360 μουρέλα 20 χρονών 
στο Χουδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περιουσία. Πωλείται 
και μέσω της Αγροτικής Τρόπε 
ζας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.μ. 
παλαιό κτίσμα επί πλατείας Ε 
παγγελματικό.

7) Απέναντι από τα Γυ,μνόσίο 
της θερίσσου κάλυψις 60ο)ο 
συν)στής 1,8 τετραόροφη. Τι 
μή ευκαιρίας.

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με δύο διαμερί 
σματα παλαιός κατασκευής σε 
καλή κατάσταση σε κεντρική 
θέοη και σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243538



■ ΠΑΤΡΙΖ »

Ο ΟΦΗ έκιός μέ Μακεδονικό
ΜΕ ΠΟΛΛΗ αισιοδοξία για ένα 

θετικό αποτέλεσμα, αναχώρησε 
χθες το πρωί η αποστολή του 
ΟΦΗ για τη Νέα Ευκαρπία, όπου 
θ' αγωνιστεί με τον τοπικό Μα­
κεδονικό.

Στη διάθεσή του ο χ. Σάννον 
γι' αυτόν τον αγώνα θάχει τους 
εξής παίκτες:

Σιδέρης, Δεληστάθης, Μα­
ράκας, Σελιώνης, Τασσόπου

λος, Αγιομαμίτης, Αλεξίου, 
Κίρισιτς, Κορωνάκης, Ιορν- 
τανέσκου, Τσιριμώκος, Χαν 
ταμπάκης, Γεωργιάδης, Νιό 
μπλιας, Βλαστός, Ανδριανί- 
δης.

Απουσιάζουν λόγω τιμωριών 
οι Λαφτσής, Ζιάκος, Βλάχος και 
Πασσάς.

Τον αγώνα θα διαιτητεύσει ο 
κ. Φακής.

Αιγάλεω - 'Ηρόδοτος
ΔΥΣΚΟΛΟ απόγευμα θάναι το 

σημερινό για τον Ηρόδοτο που 
παίζει εκτός έδρας με το Αιγάλεω 
Εκτός από το ότι το Αιγάλεω 
διεκδικεί την άνοδό του στην Α' 
Εθνική, δυσκολίες δημιουργεί 
στο Αλικαρνασσώτικο συγκρότη 
μα και η απουσία πολλών βασι­
κών στελεχών της ομάδας. Για το 
ματς αυτό ο κ. Πυτιχούτης θά- 
χει στη διάθεσή του τους εξής

ποδοσφαιριστές:
Κεφαλούκος Γ., Πατεμτζής, 
Κυριακάκης, ΦραΥκιαδάκης, 
Τσαγκαρόκης, Κουρούνης,

κ.

ΣΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΤΟΥΣ

Τήνύλληλεγνύητουςέκφράζουν
οί Αδέσμευτοι πρός τήν Κύπρο

ΑΠΑΙΤΟΥΝ ΑΠΟΧΟΡΗΣΗ ΤΟΝ ΚΑΤΟΧΙΚΟΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ Ιβ(ΑΠΕ)— (

Η έβδομη διάσκεψη κορυφής 
τών Αδέσμευτων έιτανέλαβε τήν 
πλήρη Αλληλεγγύη καί ύποστή 
ρίξε της πρός τό λαό καί τήν 
κυβέρνηση της Δηιμοκρατίαςτής 
Κύπρο καί επαναβεβαίωσε τόν

Παπαδόπουλος, Μπακούσης ' 'σεβασμό της ττρός τήν άνεξαρ
Μιχιαλάκης, Φανιουδάκης, ί 
Κεφαλούκ<χ Ν., Χουχουλής. I
Χατζησπϋρου, Λάμπρου, 
ποστολάκης, Κοιλιάρας. 

Τον αγώνα θα διαιτητεύσει 
Γκαζιάνης (Κέρκυρας).

A

ο

Τό πρωτάθλημα μπάσκετ
ΕΚΤΟΣ έδρας αγωνίζεται σή 

μέρα ο Εργοτέλης με τον Ιωνικό 
Ν. Φιλαδέλφειας για το πρωτά­
θλημα μπάσκετ της Β’ Εθνικής 
Κατηγορίας.

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
Τελειώνει σήμερα το εφηβικό 

και το παιδικό πρωτάθλημα μπά 
σκετ με τους παρακάτω αγώνες:

Α.Ο Αασιθίου —Λιβυκός
Παιδικό, ώρα 10.30 π.μ., Ε 

φηβικό 12 μ., διαιτητές οι κ.κ 
Χειλαδάκης και Πολάκης.

Σητειακός—Αναγέννηση
Παιδικό ώρα 11.30 π.μ., διαι 

τητές οι κ.κ. Τούλης και Λυγε
ρός.

Εφηβικό, ώρα 1 μ.μ., διαιτη

τές οι κ.κ. Τούλης και Ν. Χαλ 
κιαδάκης.

Ο.Α. Χανιών—Κύδων
Μπαράζ Παιδικού, ώρα 6.30 

μ.μ., διαιτητές οι κ.κ. Ράλλης 
και Γιαννακουδάκης.

ΤΟ ΓΥΝΑΙΚΕΙΟ
Άρχισε χθες και συνεχίζεται 

σήμερα το Γυναικείο Πρωτόθλη 
μα μπάσκετ με τις εξής συναντή 
σεις:

Α.Ο. Αασιθίου— Ηρόδοτος: 
Στις 9 το πρωί με διαιτητές 
τους κ.κ. Χειλαδάκη και Του- 
τουδάκη. ,

Ο.Α. Χανιών—Κάδων: Στις I 
5 μ.μ., διαιτητές οι κ.κ. Ράλλης 
και Χριστινάκης.

Ή ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΜΟΝΟ ο Εργοτέλης παίζει μα

κριά από το Ηράκλειο σήμερα 
(με τον Ορχομενό) ενώ τα άλλα 
δύο συγκροτήματα παίζουν στα 
γήπεδά τους.

Αναλυτικότερα έχουμε:

ΠΟΑ — ΑΣΤΕΡΑΣ
Στην έδρα του παίζει ο ΠΟΑ 

με τον Αστέρα Ρεθ. Χωρίς κανέ 
να πρόβλημα' η ομάδα του Ατσα 
λένιου δεν φαίνεται ν' αντιμετω 
πίζει ιδιαίτερες δυσκολίες σ' αυτό 
το ματς που είναι μεν εύκολο αλ 
λά δεν παύει να χρειάζεται προ 
σοχή. Ο αγώνας θ' αρχίσει στις 
3 μ.μ. και θα τον διαιτητεύσει ο 
κ. Μυτηλινός (Αθηνών).

ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ —

ΔΙΣΤΟΜΟ
Με το Δίστομο στο γήπεδο 

του Εργοτέλη παίζει ο Ποσειδώ 
νας, που θα πρέπει να νικήσει πά 
ση θυσία μια και δεν έχει περί 
θώρια απώλειας άλλων αδικαιολό 
γητων βαθμών. Ο αγώνας θ' αρ 
χίσει στις 3 μ.μ. και θα τον διαι 
τητεύσει ο κ. Αλεξανδρόπουλος 
(Ηλείας).

ΟΡΧΟΜΕΝΟΣ — 
ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ

Στον Ορχομενό με την τοπική 
ομάδα παίζει σήμερα ο Εργοτέ 
λης που αισιοδοξεί για ένα θετι 
κό αποτέλεσμα που θα τον βελ 
τιώσει βαθμολογικά. Τον αγώνα 
θα διαιτητεύσει ο κ. Τσόκας (Λα 
κωνίας).

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήματα 

Α’ και Β' Κατηγορίας θα γίνουν 
σήμερα οι εξής συναντήσεις:

Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΑΕΚ—Δωριέας, γήπεδο Ερ 

γοτέλη, ώρα 11 π.μ., διαιτητής 
ο κ. Παναγιωτάκης.

ΠΑΝΟΜ —Εθνικός, γήπεδο 
Μαλλιών, ώρα 3.15' μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Καφετζάκης.

Τυμπάκι—ΑΟΑΝ, γήπεδο Τυ 
μπακίου, ώρα 3.15' μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Χειμωνΐτης.

Διαγόρας— Μαραθώνας, γή 
πεδο Ανώπόλης, ώρα 3.15' μ.μ 
διαιτητής εκτός Ηρακ’λε'ωυ.

Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Τριτωνία — Καμίνια, γήπε­

δο Αγ. Παρασκκόν, διαιτητής 
ο κ. Πάνου, ώρα 11 π.μ.

Κόροιβος—Κριτσά, γήπεδο Α 
γιων Παρασκιών, ώρα 3.15' μ.
μ., διαιτητής ο 

Νίκη—ΟΦΑ, 
ρα 3.15' μ.μ., 
ΣαΤ'τάκης.

κ. Βιλανάκης. 
στη Σητεία, ώ- 
διαιτητής ο κ.

Ολυμπιακός X, —Κόροιβος, 
γήπεδο Μαλλιών, ώρα 11 π.μ. 
διαιτητής ο κ. Τζιερτζής.

Τετάρτη
Κόροιβος—Ασήμι, γήπεδο A 

γιων Παρασκιών, ώρα 3.15’ μ. 
μ., διαιτητής ο κ. Ευαγγέλου.

Τί πρέπει νά γνωρίζετε
γιά ταξίδι στήν Ευρώπη

Οι αυτοκινητιστές’που θα τα­
ξιδέψουν στην Ιταλία πρέπει να 
έχουν υπόψη τους αν χρεια- 
σθούν την υπηρεσία οδικής βοή 
θείας της Ιταλικής Λέσχης Αυτό 
κινήτσυ θα πρέπει να πληρώσουν 
για επιτόπου οδική βοήθεια 42. 
000 λιρέτες στους αυτοκινητό­
δρομους ή 29.000 λιρέτες στο υ­
πόλοιπο οδικό δίκτυο της χώρας. 
Οπως όμως γνώρισε η Ιταλική 
Λέσχη στην ΕΛΠΑ η επιτόπου ο­
δική βοήθεια προσφέρεται δωρε 
άν σ' όσους είναι κάτοχοι μπλοκ 
τουριστικών κουπονιών βενζίνης

Αν είναι απαρατητη η ρυμούλ 
κηση του αυτοκινήτου, ο οδηγός 
του θα πληρώσει 25.000 λιρέτες 
για τα- πρώτα 10 χλμ. και 6.500 
λιρέτες νια κάθε επιπλέον 10ο 
χλμ. Στην περίπτωση αυτή δεν 
προβλέπεται εξαίρεση νια τους 
κατόχους τουριστικών κουπο­
νιών βενζίνης.

Επίσης η ΕΛΠΑ πληροφορεί

όσους σκοπεύουν να ταξιδέψουν 
στο εξωτερικό τα εξής:

1. Στη Δυτ. Γερμανία όποιος 
χρειασθεί επειγόντως πρώτες βο 
ήθειες από γιατρό μπορεί να κα 
λέσει το τηλέφωνο 19292 σε ο­
ποιαδήποτε πόλη κι αν βρίσκε­
ται.

2. Για την οδήγηση αυτοκινή 
των στη Βουλγαρία από ξένους 
υπηκόους απαιτείται ετε διεθνής 
άδεια οδηγήσεως είτε η εθνική ά­
δεια αλλά μεταφρασμένη και επι 
κυρωμένη από την Πρεσβεία της 
Βουλγαρίας στη χώρα τους.

3. Οι τιμές της βενζίνης στην 
Αυστρία κυμαίνονται τώρα από 
51,90 — 54,90 δρχ. το λίτρο η 
σούπερ και από 50,90 — 52,90 
δρχ. η απλή. Εξ άλλου στην Ελβε 
τία μειώθηκαν οι τιμές των υ­
γρών καυσίμων και η μέση τιυή 
ενός λίτρου βενζίνης σούπερ εί­
ναι 48.90 δρχ. ενώ του ενός λί­
τρου απλή 47,20 δρχ.

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΞΕΦΑΝΤΩΜΑ
Από σήμερα

και μέχρι Κυριακή 20 Μάρτη

στις πολυτελείς αίθουσες, του

KNOSSOS BEACH
στο ΚΟΚΚΙΝΗ ΧΑΝΙ

Η φημισμένη ΑθηναΤκή Ορχήστρα COLUMBIA 
του γνωστού Γραφείου του ΟΜΗΡΟΥ ΑΘΗΝΑΙ­
ΟΥ θα σας διασκεδάζει κάθε βράδυ με το πλού­
σιο ελληνικό και διεθνές ρεπερτόριό της.

ΛΑΤΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ.
Παλιές και νέες μελωδίες 
και γνωστές επιτυχίες.

Πλούσια κουζίνα σε τιμές Αλα Καρτ χωρίς καμ- 
μιά άλλη επιβάρυνση.
Δεχόμαστε και Συνεστιάσεις. Χορούς Σωματείων, Συλλόγων. 

Εκμετάλλευση και Διεύθυνση του Ξενοδοχείου 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΣΣΑΒΕΤΗΣ

Γιο κρατήσεις - RESERVATION τηλ. 288450, 761204, 761310

τησία, κυριαρχία, εδαφική άκε 
ραιότητα ένότητα καί τό άδέ 
σμευτο χαρακτήρα τής νήσου.

Σέ αναφορά στο Κυπριακό, 
πού γίνεται στήν τελική διακή 
ρυξη τής διασκέψεως, ττροστί 
θεται δτι οί άρχηγοί κρατών

καί κυβερνήσεων έξέψρασαν έ 
πίσης τήν βαθειά Ανησυχία 
τους γιά τό γεγονός δτι τμή 
μα της Κυπριακής Δημοκρατί 
•ας εξακολουθεί νά βρίσκεται ύ 
πό ξένη κατοχή καί Απέκτησαν 
τήν άιμεση Αποχώρηση δλών 
τών κατοχικών δυνάμεων σάν 
Απαραίτητη βάση γιά λύση τοΰ 
Κυιπρ ι ακι^ν προβλήίματος. Επί 
σης χαιρέτησαν τήν πρόταση 
τού προέδρου τής Κυπριακής 
Δημοκρατίας γιά πλήρη Αποσ 
τρατιωτικοποίηση τής Κύπρου.

Τό πλήρες κείμενο τής περί 
Αναφοράς τής τελικής διακήρυ

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

πότες σώπασαν οι Έλληνες στον 
κάθε επιδρομέα. Πότες άνοιξαν 
τα σύνορα — δούλοι — για να 
περάσει ο πλιά δυνατός στρατός 
της οικουμένης. Ποτές! Μα τη 
φορά ετούτη δεν θα αντιμετωπί ί 
σουνε τα όπλα μας τους Τούρ­
κους του Εβρέν. Μπορεί, ο διχτά * 
τορας αυτός να κατεβάσει, πέντε 
για εφτά φορές περισσότερρυς 
μαχητές από τους Έλληνες. Μα 
εδώ — όπως το έχουμε ξαναπεί 
— η ποιότητα νικάει την ποσό­
τητα. Κι όταν ο έχτος στόλος 
.μυριστεί πως χάνεται το παιχνί­
δι του, θα μας βαρέσει, θα μας 
ρίξει από απόσταση μεσ' από τα 
Ελληνικά μας νερά. Άντε να γυ­
ρεύουμε κατοπινά το δίκιο· μας 
από τους Αμερικάνους. Τότες, να 
πάλι της φυλής μας τα δεινά. Να 
πάλι συμφορές.

Ετούτα που λένε του Ρήγκαν 
τα τσιράκια: «οι φίλοι μας οι Έλ 
ληνες» και αυτός ο Ρήγκαν μαζί, 
χρειάζεται ρετσινόλαδο για να 
πάνε κάτου. Ετούτα πάλι που λέ 
με γράφοντας, ισχύουν και για 
κάμποσες πατρίδες του «ΝΑΤΟ» 
καθώς θα ρωτήσουμε: Ποιά Ευ- 
ρωπαΤκή χώρα τάχθηκε ανοι­
χτά — με έργο — ενάντια στην 
Τουρκία για της Κύπρος την κα 
ταστροφή; Πώς και με ποιά τρό 
πο ενέργησαν οι δυνατές αυτές 
δυνάμεις όταν οι Τούρκοι του 
Ετζεβίτ κατάσφαζαν γυναικόπαι­
δα, όταν έσφαζαν όλο τον άμα­
χο πληθυσμό στην Κύπρο; Ποιά 
ήταν η αντίδρασή τους θορών-

τας τα εγκλήματα που γϊνουνταν 
στην ξαρμάτωτη Κύπρο; ΓΓ αυ 
τές των συνανθρώπων τις σφα­
γές υπάρχουν όπως έδειξαν τα 
πράματα και καλέδες. Καλέδες ε­
δώ είναι τα συμφέροντα. Ο πα- 
ρίς. Η άγνοια των αυτοκρατο­
ριών για να παραμείνουν αυτο­
κρατορίες, χτίζοντας τράπεζες α 
πό αίματα αθώων.

Είναι μπορετό να γίνει λεύτερο 
δημοψήφισμα για τον πόλεμο 
στις πατρίδες που έχουν φιλοπό­
λεμους ηγέτες; Αμέσως θα δούμε 
να καταγκρεμίζουνται όλες οι; 
φάμπρικες των φονιάδων. Παί­
ζουνε συνάλλαγμα τη ζωή μας οι 
πολεμοκάπηλοιι. Ο μπρούντζος, 
ο χαλκός, το μολύβι, το σίδερο, 
ο τσίγκος, ο τενεκές, το μπαρού 
τι: Όλα μεταμορφώθηκαν χρυ­
σάφι για τους ελάχιστους του 
κόσμου. Όλοι ' αυτοί οι ελάχι­
στοι είναι έτοιμοι να ξαναπατή-: 
σουν και πάλι, πάνου στα ερείπια 
πάνου στα αίματα, πάνου στα 
πτώματα των ανθρώπων. Οι άν 
θρωποι αυτοί που θα θυσία-' 
στοάν είναι — όπως πάντοτε —1 
τα νιάτα. ί

Νιάτα! Συναθροιστήκατε σε εκ 
δήλωση ειρηνική το Σάββατο και! 
την Κυριακή που πέρασε. Ήταν 
σεισμός η σύμψυχη αντιπολεμική 
κραυγή. Όλα ωραία. Όλα καλά. 
Όλα πανανθρώπινα. Όμως θα 
έπρεπε κάποτες ετούτοι οικάλμοι 
σηκωμοί να δικαιωθούν. Πώς! 
Πότες!

εως έχει ως εξής:.
Η διάσκεψη έπανέλαβε τήνπλήρ 
ηάληλεγγύη καί ύποστήριξητής 
πρός τό λαό καί τήν κυβέρνη 
ση τής δημοκρατίας τής Κύπ 
ρου καί επαναβεβαίωσε τόν σε 
6ασ;μό της πρός τήν Ανεξαρτη 
σία κυριαρχία, εδαφική Ακεραι 
ότητα, ένότητα καί τόν Αδέσ 
μευτο χαρακτήρα τής χώρας.

«Οί Αρχηγοί κρατών καί κυ 
βερνήσεων έξέφρασαν τήν βαθει 
ά Ανησυχία τους γιά τό γεγο 
νός δτι τμήματής Κυπριακής 
δημοκρατίας εξακολουθεί νά 
βρίσκεται κάτω Από ξένη κατο 
χή καί Απαίτησαν τήν άμεση Α 
ποχώρηση δλων τών κατοχικών 
δυνάμεων σάν Απαραίτητη βά 
ση γιά λύση τοΰ Κυπριακοΰπρο 
βλήματος. Χαιρέτησαν τήν πρό 
τάση τοΰ προέδρου τής Κύπρια 
κής Δημοκρατίας γιά πλήρη Α 
ποστρατικοποίηση τής Κύπρου

«Η διάσκεψη, τόνισε τήν έ 
πείγουσα Ανάγκη γιά έθελοντι 
κή επιστροφή τών προσφύγων 
στίς εστίες τους ύπό συνθήκες 
Ασφάλειας, τό σεβασμό τών Α 
νθρώπινων δικαιωμάτων καίτών 
θεμελιωδών ελευθεριών δλωντών 
Κυπρίων καί τήν ταχεία διακρί 
βωση τής τύχης τών Αγνοούμε 
νων καί καταδίκασε κάθε προ 
σπάθεια ή' ενέργεια πού αποσ 
κοπεί στήν Αλλαγή τής δημογ 
ροφικής δομής τής Κύπρου. Θε 
ωρει δτι ή «ΝΤΕ ΦΑΚΤΟ» κα 
τάσιταση πού δημιουργήθηκε μέ 
τή βία τών δπλων, καί μέ μο 
νομερής ενέργειες, δέν πρέπει 
ιμέ κανένα τρόπο νά επηρεάσει 
τήν λύση τοΰ προβλήματος.

«Ενώ Χαιρετίζει· τήν έντατι 
κοποίηση τών προσπαθειών πού 
καταβάλλονται Από τό γενικό 
γραμιματέα τών Ηνωμένων Εθ 
νών καί τήν έπιταχυνομένη συ 
νέχιση τών διάκοινωτικών συνο 
μιλιών, ή διάσκεψη σημειώνει 
μέ Ανησυχία τήν έλλειψη προό 
δου στίς συνομιλίες αυτές καί 
έκψράζει τήν έλπίδα δτι θά δι 
εξαχθούν κατά τρόπο ούσιαστι

κό καί έποίκοδσμητικό, ώστε 
νά οδηγήσουν σέ ταχεία καί Α 
μοιβαία Αποδεκτή (λύση τάν 
προβλήματος, σύμφωνα μέ τά 
σχετικά ψυφίσματα τών Ηνωμέ 
•νων Εθνών, Αρχίζοντας Από τό 
ψήφισμα 3212 τής γενικής συ 
νελεύσεως, πού προσυπογράφη 
κε Από τό συμβούλιο Ασφάλει 
ας μέ τό ψήφισμα 365)74 τίς 
όποίς έπαναβεβαίωσε, καί τίς 
συμίβωνίες κορυφής τής 12ης 
Φεβρουάριου 1977 καί και 19 
ης Μα'ί'ου 1979

Τό κείμενο τής διακηρύξεως 
πού είχε υποβάλει ή Ινδία, έ 
γκρίθηκε Από τήν συντακτική 
επιτροπή, χωρίς νά ύποστει ό 
ποιάδήποτε Αλλαγή, παρά τήν 
υποβολή ορισμένων τροπολογι 
ών

Στό μεταξύ ή Κύπρος έπανε 
ξελέγη ιμέλος τοΰ συντονιστι­
κού γραφείου τού κινήματος 
τών Αδεσμεύτων

Κατά τή γενική συζήτηση 
στήν ολομέλεια τήςδιδιασκέ 
ψεως πού έληξε χθές, τό Από 
γεύμα, καί άλλοι άντιπρόσω 
ποι χωρών κινημάτων άναφέρθη 
καν στό Κυπριακό.

Ο υπουργός έξωτερικών τοΰ 
Ισημερινού είπε δτι θά πρέπει 
νά άποσυρθοΰν τά ξένα στρα 
τεύματα Από περιοχές πούδέν 
Ανήκουν όπως ή Κύπρος καί ή 
Παλαιστίνη.

Εξάλλου ό Αντιπρόσωπος 
τού κινήματος Αφροασιατικής 
Αλληλεγγύης, στήν Αναφορά 
του γιά τό Κυπριακό, έξέφρασε 
λύπη γιατί ή Κύπρος έξακολου 
θει νά είναι διαιρεμένη καί ύ 
ποστήριξε σεβασμό τής Ανεξαρ 
τησίας τής κυριαρχίας, τής έ 
δαφικής Ακεραιότητας καί τού 
Αδέσμευτου τής Κυπριακής Δη 
μοκρατίας. Επίσης ζήτησε νά 
Αποσυρθοΰν τά Τουρκικά στρα 
τεύματα κατοχής, νά γίνουν σε 
βαστά τά ανθρώπινα δικαίωμα 
τα καί νά έφαριμοστοΰν οί σχε 
τικες Αποφάσεις τών Ηνωμένων 
Εθνών.
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Μ IIMMIWH II ΜΌΜΟΙ

Βαγγέλης Γρατσέας.
ρισε 
μου.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από την 1η σελ. 

τα χρόνια του Μεσοπολέ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 
«Ο ΑΓΙΟΣ ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΣ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Γνωρίζομε στους καταγόμενους από τη Μικρά Ασία ότι 

μπορούν τις ημέρες Δευτέρα — Τετάρτη και Παρασκευή 
και από 4-—6 η ώρα, να προσέρχονται στο Γραφείο του Α­
γίου Μηνά, για την εγγραφή τους στο Σύλλογο.

Υπεύθυνος εγγραφών, ο κ. Μαλτέζος Ανδρέας, τηλέφω­
νο: 282.432 και 234.617.

(Η Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή)

ΚΑΤΕΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το προσωπικό του ΚΑΤΕΕ Ηρακλείου οργανώνει τον 

πρώτο του Αποκριάτικο χορό την Τρίτη 15 του Μάρτη 
1983 στις 9,30' το βράδυ στο Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ».

...Ελάτε να γλεντήσουμε μαζί!
Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

RESERVATION 288-241 Δρχ. 800

ΑΠΟΚΡΙΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
18 — 23)3

Χαρήτε την τελευταία Κυριακή της Αποκριάς 

στη Θεσσαλονίκη.

Καθαρή Δευτέρα στην όμορφη Χαλκιδική 

Δρχ. 6.950 από Ηράκλειο.

Πληροφορίες - εγγραφές, στο

FOUMIS TRAVEL
Τηλ. 288.888 και 281.397

Πλατεία Καλλερνών 17
(Δίπλα στην «Τράπεζα Κρήτης»)

ΤΡΙΤΗ 15 ΜΑΡΤΙΟΥ

Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ

ΧΟΡΟΣ

ΤΟΥ ΕΡΓΟΤΕΛΗ

ΚΕΝΤΡΟ ΧΥΝΤΗΡΑΚΗ ΩΡΑ 9,30' μ.μ.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ
προσφέρομε για κάθε βλάβη που θα έχετε στο 
σπίτι σας: δηλ. Ηλεκτρική, Υδραυλική, Καλορι­
φέρ, πόρτες, παράθυρα κ.λ.π., να μας πάρετε στο 
τηλέφωνο 235582 και είμαστε πρόθυμοι να την 
επιδιορθώσουμε.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ
ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ

ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ που γίνε 
ται το Πατρινό ή το Ρεθεμνιώτι 
κο Καρναβάλι με παρελάσεις 
και άρματα, «προκάτ», αλλά μό 
νο με αυθόρμητο λα'Γκό γλέν 
τι. Έτσι και θα δίδαμε το πα 
λιό με το νέο Ηράκλειο, και 
θα δίδαμε τη δυνατότητα και 
σε όσους δυσκολεύονται να δια 
θέσουν το σχετικό «εισιτήριο» 
να μπούν ελεύθερα στο αποκρι
άτικο ξεφάντωμα. Και ακόμη,
Θα βγαίνανε με τον τρόπο αυτό 
και οι γριές της παροιμίας αφή
νοντας τη μοναξιά' και την 
φρονα απομόνωση τους.

ΕΙΜΑΙ ΒΕΒΑΙΟΣ πως

σώ

θα
τό χ®ι σκεφτεί ο Δήμαρχος το

ΑΝΕΣΤΑΛΗ
ΔΟΚΙΜΗ
ΤΟΥ ΠΥΡΑΥΛΟΥ 
«ΠΕΡΣΙΝΓΚ 2»

ΟΥΑΙΤ ΣΑΝΤ (Νέο Μεξικό) 12 
(ΑΠΕ — Ην. Τύπος) — Ο Στρα 
τός ανακοίνωσε ότι ανέστειλε 
την 6η δοκιμαστική πτήση πυ­
ραύλου «Πέρσιννκ 2» γιατί εμφα 
νίόθηκε βλάβη στο σύστημα που 
μεταβιβάζει στη γη στοιχεία από 
τη λειτουργία του πυραύλου.

Η εκτόξευση επρόκειτο να γί­
νει χθες, αλλά ήδη αναβλήθηκε 
για αύριο· το πρωί.

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
θέμα (καιρό έχω, αλήθεια να 
τον συναντήσου σε ...δεξιώσεις. 
Θα κάνει δίαιτα υποθέτω) πλην 
όμως θα τήν έχει πάθει όπως η 
καψερή χήρα της παροιμίας 
που έβλεπε με ζήλεια να ετοι 
•μάζονται όι γειτόνισσες της για 
το πανεγύρι αυτή όμως έσκανε 
από τον καημό της που δεν 
μπορούσε να πάει γιατί δεν εί 
χε γάιδαρο. Κι όταν κάποια 
τη ρώτησε γιατί δεν έρχεται κι 
αυτή, απάντησε:

—Θέλω το κι εγώ η καημένη 
κι ο Θεός που το ξέρει, μα ο γά 
ιδαρος με γ....εί!

Σίγουρα υπάρχει κι εδώ η δι 
άθεση για πανεγύρι αλλά και ο 
«γάιδαρος» που το ματαιώνει. 
Ας ευχηθούμε να πάμε καλά ε 
φέτος για να μπορεί να έχει το 
γάιδαρο του ο Δήμος και μάλι 
στα Κυπριώτικο τις άλλες από 
κριες και τότε «θα βγάλομε την 
ξεπεσούρα». Καλές αποκριές 
λοιπόν....

Κωστής Φραγκούλης

Συνέχεια από την 1η σελ. 
την πόλιν μας υποχρεωτικώς θα 
γίνεται δια των πέντε χλμ. της 
ως άνω Εθνικής οδού. Εκ των ο­
ποίων τα τρία τελευταία χλμ. α­
πό Γιόφυρο μέχρι Μεγάλο Λάκ­
κο· έχουν πλάτος καταστρώμα­
τος οδού κυμοινόμενον μεταξύ 
επτά (7) έως οκτώ (8) μέτρων.

Δεδομένου δε ότι
Δια του ως άνω οδικού τμήμα 

τος διεξάγεται η δια αυτοκινή­
των επικοινωνία, από και προς 
την πόλιν μας, με τους πολυαν- 
θρώπους και παραγωγικωτάτους 
οικισμούς του Μαλεβιζίου: Τσαλί 
κάικη, Γάζι, Καλέσσα, Καβροχώ- 
ρι, Κεραμούτσι, Καμάρες, Κορ­
φές, Κρουσσώνα, Μάραθος, Δα- 
μάστα, Αχλάδα, Ρογδιά, Τύλι- 
σον, Καμαράκι, Αηδονοχώρι, Κα 
μαριώτη, Αστυράκι, Γωνιές προ­
σέτι δε προς τα ηρωικά και πολύ 
πληθή Ανώνεια ως και προς άλ­
λους οικισμούς του Μύλοποτά- 
μου.

Ομοίως δια του αυτού ως άνω 
τμήματος δια κινούνται δια αυτό 
κινήτων αι χιλιάδες των ημεδα­
πών και αλλοδαπών τουριστών, 
οι οποίοι επισκέπτονται ή ενοι- 
κούν (σχεδόν καθ' όλον το έτος) 
ιδιαίτερα κατά την θερινήν περίο 
δον εις τας τουριστικός μονάδας 
που ανηγέρθησαν εις τας δυτι- 
κώς του Γιόφυρο θαλάσσιος ο- 
κτάς μας.

Επειδή δε το υφιστάμενον πλά 
τος καταστρώματος της οδού 
των επτά έως οκτώ μέτρων από 
κόμβου Γιόφυρο μέχρι «Μεγάλο 
Λάκκο», και με τας σημερινός ει- 
σέτι συνθήκας κυκλοφορίας, τυ 
γχάνει κατά την γνώμη μου, α­
νεπαρκές δια την ομαλήν και α- 
κίνδυνον διακίνησιν τωνπολυαρϊ 
θμων τροχοφόρων Δημοσίας και 
ιδιωτικής χρήσεως. Αργότερον 
δε, ότε θα αποπερατωθούν και 
θα ολοκληρωθούν αι προβλεπό 
μεναι εργασίαι εις τον ως άνω οι 
κισμόν, θα καταστεί δυσχερεστά

τη και επικίνδυνος η δια αυτοκι 
νήτων συγκοινωνία εις το ως ά­
νω τμήμα.

Εκφράζω την γνώμην και ως 
Ηρακλειώτης και ως εν απομιαχία 
Τεχνικός της ΟδοποΓί'ας ότι επι­
βάλλεται από τούδε ο προγραμ 
ματισμός και η εν συνεχεία εκτέ 
λεσις των εργασιών διαπλατύνσε 
ως του ως άνω οδικού τμήματος 
από Γιόφυρο μέχρι του οικισμού 
Γάζι. Ενδεχομένως δε και μέχρι 
της διακλαδώσεως προς Ρογδιά.

Εξυπακούεται ότι το εύρος 
της διαπλατύνσεως θα καθορι- 
σθεί κατόπιν προηγουμένης με­
λέτης των σημερινών και των 
μελλοντικών συνθηκών κυκλοφο 
ρίας εν συνδυασμώ δε και με την 
σκοπουμένην επέκτασιν του Σχε 
δίου Πόλεως προς Δυσμάς.

Ας ληφθεί δε προσέτι υπ' όψιν 
ότι επιβάλλεται και η· εν οριζον- 
τιο’γραφία, και η εν κατα μήκος 
τομή, κατά τμήματα βεβαίως, 
τροποποϊησις της υφισταμένης 
χαράξεως της οδού. Δοθέντος ό­
τι, ότε εχαράχθη η οδός αυτή 
εντός της πρώτης 20ετίας του 
αιώνοβς μας, ίσχυον οι κανόνες 
της ζωηλάτου έλξεως των οχη­
μάτων και η κατά το δυνατόν 
αποφυγή της εκτελέσεως μεγά­
λων χωματισμών. Ως εκ τούτων 
δε, και η υφισταμένη οδός έχει 
αρκετά επικίνδυνα τμήματα με μι 
κράς ακτίνας καμπυλότητος και 
ετεροφερείας με ανεπαρκή, δια 
τα κυκλοφορούντο σήμερον οχή 
ματα, ορατότητα.

11-3-83
Ευχαριστώ δια την φιλοξενία 

Ιωάννης Β. Βογιατζάκης
Πολιτικός Μηχανικός

ΜΑΤΑΙΩΣΗ

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΩΝ

ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς

Όλα τα μέλη του Συνδέσμου 
Καφεπωλών Ηρακλείου

Καλούνται όλα τα μέλη 
ί του Συνδέσμου Καφεπωλών Η 

ρακλείου όπως προσέλθουν 
■ στην αίθουσα του Επαγγελματι 

κού και Βιοτεχνικού Επιμελητή 
, ρίου Ηρακλείου (Ζωγράφου 

13) για διεξαγωγή Αρχαιρεσι 
ών του Διοικ. Συμβουλίου του 
ως άνω Συνδέσμου στις 16 Μα 
ρτίου ημέρα Τετάρτη και από ώ 
ρας 3—6 μ.μ.

Δικαίωμα ψήφου έχουν τα μέ 
λη που είναι ταμειακά τακτοποι 
ημένα.

Επίσης υποψηφιότητες για το 
αξίωμα Συμβούλου και Αντί 
προσώπου Ομοσπονδίας Επαγ- 

; γελματιών — Βιοτεχνών Ηρα 
4 κλείου γίνονται δεκτές μέχρι 

το μεσημέρι της 14 Μαρτίου 
1983 στο Καφενείο κ. Κων)νου 
Βίγλα.

Η Εφορευτική Επιτροπή

Από την Ολυμπιακή ανακοινώ 
θηκε ότι λόγω της εξάωρης στά 
σης εργασίας που κήρυξαν οι πι 
λότοι της, ματαιώνονται διάφο 
ρα δρομολόγια του εσωτερικού 
μεταξύ των οποίων και οι πτή­
σεις 506—507 Αθήνα — Ηρά­
κλειο—Αθήνα, και 704—705 Ρό 
δος — Ηράκλειο — Ρόδος.

ΛΥΚΕ ΙΟΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗ ΝΙΛΩΝ ,

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΨΗΦΙΣΜΑ

Διοικητικό Συμβούλιο τού
Λυκείου των Ελληνίδων Ηρακ 

_ _ in Ο ΟΟλείου συνήλθε σήμερα 12-3-83
σέ έκτακτη συνεδρίαση μόλις 
πληροφορήθηκε τόν θάνατο τοΰ 
Προέδρου τού Κεντρικού Λυκεί 
ου

ΧΡΥΣΟΥΛΑΣ ΚΑΛΛΙΑ
Η Χρυσ. Κάλλια Πρόεδρος 

τοΰ κεντρικού Λυκείου άπό τό 
1962 έργάσθηκε μέ όλη τή δύ 
ναμη τής ψυχήςτης γιά τήν προ 
αγωγή τών σκοπών καί τών Ε 
θνικών καί κοινωνικών έπιδιώ 
ξεων τού Λυκείου πού τόσο Αγά 
πησε. Τό κενό πού Αφίνεί ό θά 
νατός της θά είναι αισθητό σέ 
ολόκληρη τήν οίκογένια τών Λυ 
κείων ιμας.

ΨΗΦΙΖΕΙ
ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

12-3-83
1 Ν Αποσταλθούν συλλυπητή 

ρια τηλεγραφήματα στό Λύκεια
Ν. Υορκης 82,297 84,803 Αθηνών καί στήν οίκογνεια της
Δ. Γερμανίας 34,434 35,482 2 Νά διατεθή τό ποσόν τών
Παρίσι 11,875 12,237 ! 10 000 δρ. γιάτούς σκοπούς
Λονδίνου 123,256127,010 τού τμήματός του «ΜΗΤΕΡΑΣ
Ελβετία 40,087 41,307 καί ΠΑΙΔΙΟΥ» αντί στεφάνου
Ολλανδίας 31,123 32,071 3 Νά δημοσιευθή τό παρόν
Ιταλίας 5,636 5,899 στον τύπο τής πόλης
Δανίας 9,536 9,826 Η Πρόεδρος
Αυστρίας 4,895 5,045 ΕΛΕΟΝΩΡΑ ΚΑΤΕΧΑΚΗ
Σουηδίας 11,045 11,381 Η Γεν. Γραιμματεύς
Νορβηγίας ' 11,078 11,770 Α. ΚΑΤΣΟΥΛΟΓΙΩΡΓΗ

ΣΟΒΙΕΤΙΚΕΣ 
ΕΠΙΚΡΙΣΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΜΟΣΧΑ 12 (ΑΠΕ — Γαλ. Πρακ.) 
Το Σοβιετικό Πρακτορείο «Τας» 
επέκρινε με δριμύτητα τη μονό 
πλευρη απόφαση του προέδρου 
Ρήγκαν για «αποκλειστική οικονο 
μική ζώνη» διάκοσίων μιλιών και 
κατηγόρησε την Ουάσιγκτων ότι 
επιθυμεί να υπαγορεύσει τον δι­
κό της κώδικα για το δίκαιο της 
θάλασσας.

Σε τηλεγράφημα του από την 
Ν. Υόρκη το Σοβ. Πρακτορείο 
διαβεβαιώνει ότι η διακήρυξη Ρή 
γκαγ αποτελεί μια ακόμα πρόκλη 
ση της σημερινής αμερικανικής 
συμπεριφοράς στους κανόνες 
του διεθνούς δικαίου που έχουν 
υιοθετηθεί από όλους, καθώς και 
στον σεβασμό των συμφερόν­
των των άλλων χωρών.

«Οι μονόπλευρες αποφάσεις 
των Ην. Πολιτειών έχουν σαν 
στόχο πριν από όλα, τα συμφέ 
ροντα των αδεσμεύτων χωρών» 
μετέδωσε το «Τας» υπενθυμίζον 
τας την υπογραφή της σύμβασης 
του ΟΗΕ για το δίκαιο της θά­
λασσας, τον περασμένο Δεκέμ­
βριο.

Ο ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ 
Δ. ΓΑΛΑΤΑΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
ΤΗΣ ΣΕΑΠ 

Κατά δημοσιογραφικές πληρο 
φορίες, Διοικητής τής ΣΕΑΠ 
τοποθετείται ό Ταξίαρχος Δη μ 
Γαλατας πού είναι σήμερα διοι 
κητής τής ΕΛΔΥΚ.
Εξ άλλου Διοικητής τής 5ηςΜε 
ραρχίας τοποθετείται ό ύποσ 
τράτηγος Διαβιβάσεων Γ. Σά 
θαλος καί ύποδιοικητής ό Τα 
ξίαρχος κ. Νατρής.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΦΥΣIΚΟΘΕΡΑΠ ΕΥΤΩΝ 
ΚΡΗΤΗΣ

ΣΥΜΠΑΡΙΣΤΑΤΑΙ 
στον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυ 
στ «αθεράπευτων κα ί κη ρύσε ι
24ωρη προειδοποιητική Απεργί 
α τή Τρίτη 15)3)83, γ1ά τήν 
επίλυση καυτών προβλημάτων 
πού χρονίζουν στό κλάδο μας 

Η εκτατή Γενική Συνέλευση 
τοΰ Σ.Φ.Κ. 1 1)3 83.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΔΗΓΩΝ
ΑΥΤ)ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΕΙΣ 7η ΜΟΜΑ

ΚΡΗΤΗΣ 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΓΕΝ IΚΗΣ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ

ΚΟΙΝΑ ΝΑΥΤΙΚΑ 
ΓΥΜΝΑΣΙΑ 
ΙΑΠΩΝΙΑΣ — ΗΠΑ

ΤΟΚΙΟ 12 (ΑΠΕ — Ην. Τύ I

Συνάδελφοι
Καλεισθε όπως προσέλθέτε 

τήν 18-3-1983, ήμερα Παρασ 
κευή kocii wpcc 4.30 ,μ.μ εις τήν 
αίθουσα του ΕΚΗ σέ ετήσια 
Γενική Συνέλευση ιμέ θέμα Οίκο 
Ινομικό Απολογισμό καί Διοι 
κητικό Απολογισμό.

Επίσης παρακαλεισθε όπως
Π05) — Οι Ην. Πολιτείες και η I- προσκομίσετε μία φωτογραφία 
απώνία συμφώνησαν σήμερα να
εκπονήσουν τα σχέδια για κοινά 
ναυτικά γυμνάσια με σκοπό την 
προστασία της θαλάσσιας ζώνης 
που εκτείνεται σε απόσταση χι- 
λίων ναυτικών μιλιών από τις α­
κτές των κυρίων νήσων της Ια­
πωνίας, δήλωσε κυβερνητική πη 
Υό-

Σύμφωνα με τις ίδιες κυβερνη 
τικές πηγές η συμφωνία επιτεύ 
χθηκε μετά από συνάντηση των 
μελών της αμερικανοΤαπωνικής 
υποεπιτροπής για αμυντική συ­
νεργασία.

Βιβλιάρ. ΙΚΑ καί τήν Αστυνο 
ιμική σας ταυτότητα διά νά χρη 
σιμοποιηθούν εις τήν έκκαθάρι 
ση τοΰ Μητρώου.

Μέ συναδ. χαιρετισμούς 
Ο Πρόεδρος

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Ο Γεν. Γραμματέας 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΕΚΑΚΗΣ

Σημ; Στήν περίπτωση πού 
δεν έχομε Απαρτία ή Γενική Συ 
νέλευση θά έπαναληφθεΐ στίς 
24 τοΰ Μάρτη ήμερα Πέμπτη 
στό ίδιο ίμερος καί κατά τήν 
ϊδια ώρα.

«Ο ΒΑΡΚΑΡΗΣ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ» 
Είναι ο τίτλος του νέου Βιβλίου του 

ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΡΑΤΣΕΑ 
που κυκλοφόρησε.

θα το βρείτε σε όλα τα κεντρικά Βιβλιοπωλεία της πόλης 
μας. Το Βιβλίο ετούτο τυπώθηκε στις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΝΩ­
ΣΟΣ» του Στέλιου Χαλκιαδάκή. Το Παλιό Μεγάλο Κάστρο, 
αναζωντανεύει χαρές και πίκρες και πόλεμους που πέρασαν.
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